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most a komoly háborús erőfeszítés 
kellős közepén minden vonalon az 
alapos megszervezés eredményét 
es megnyugtató képét mutatja. Erről 
győződhetik meg napról-napra Deb­
recen fogyasztóközőnségé-iek min­
den rétege éppúgy, mint a legfel­
sőbb kormányhatóságok és az ille­
tékes tényezők egyaránt. Természe­
tesen o közellátás ilyen zavartalan 
menete és rendje nem azt jelenti, 
mintho Debrecen valami különálló 
sziget lenne az országos közellá- 
tás hatalmas apparátusában és itt 
bőségben duskálkodnánk más vidé­
kek rovására, hanem azt, hogy a 
készletek elosztása mindenre körül­
tekintő takarékos gondoskodással 
történt és mindig sikerült biztosítani 
q/t a mennyiséget az elsőrendű 
éelmicikkekben, amely mellett a 
;egyrendszer bevezetése óta min­
denki megkaphatta a maga fej­
adagját

Nagy teljesítmény ez, ha figye­
lembe vesszük, hogy sokszor le­
li zdheteúennek látszó akadályokot 
kellett áthidalni szállítási és forgal­
mi torlódások idején is. Es ez kö­
szönhető elsősorban annak a nagy­
szerű szervezettségnek, amelyel 
Debrecen város vezetősége és a 
közellátási hivatal felkészült nem le- 
kicsin/endő feladatainak elvégzé­
sére. Valahányszor a belső hazai 
hont helytállásáról írunk, minden­
kor hangsúlyozzuk, hogy a helyes 
vezetésen és a szervezésen múlik a 
feltornyosult problémák megoldása. 
Annyi bizonyos tehát, hogy Debre­
cenben a közellátási ügyek intézé­
se, vezetése hivatott kezekben van 
s ennek köszönhető, hogy a dolgo­
zó rétegek nyugodtan nézhetnek a 
holnap elé, mert ha szűkösen, ki­
szabott mértékben is, de mindenki 
hozzájuthat hatósági maximális árak 
mellett létfenntartási szükségletei­
hez.

Ha az ember összehasonlítás* 
lesz az elmúlt világháború itthoni 
szétzilált és szervezetien közellátá 
si adataival, akkor tudja csak érté 
kelni, hogy milyen nagygjelentősé- 
9Ü a debreceni közellátási hivatal­
nak ez a kiválóan összehangolt 
szervezettsége. Ha nem is álmodo­
zunk békebeli élelmezési változatos­
ságokról, annyi tény, hogy ma Deb- 
r«cenben ellátatlan népréteg nincs, 

i mindenki számon van tartva s a kö­
zösségi szellem érvényesítésével 
arányosan részesül mindenki az 
lövés közszükségleti cikkekből.

I Ennek a megnyugtató állapotnak 
magyarázata elsősorban az, hogy 
nem bürokratikusán, hanem rugal­
masan, a gyakorlati követelmények 
szerint történik az ellátás biztosítá­
sa. |tf van egy kitűnő példa mind- 
lc',t a napokban meg’ndított tojás- 
okció. Itt a termelő társadalmi ré- 
'bek ezt az élelmezési cikket nem 

'* hatóságtól váriak, a kiosztást te-

I Amerika az Ibériai félsziget felöl akarja 
felállítani a második arcvonalat

Clark észak amerikai altengenia«'y beismeri,houy az angolszászok rá szeretnék 
tenni kezüket az Azori-szigetekre — A német hadvezetés a keleti arcvonal 
d Öntő pontjain uj tartalékot gyűjt össze — Német tengeralattjáró elsüly- 
lyesztett egy 18.730 tonnás csapatszállító hajót— Az angolszász hadvezetö- 

ségek tanácskozásra ülnek össze Washingtonban

Magyar csapatok sikeres rohamvállalkozásai
Berlin, január 8. A Füiirc-r 

főhadiszállásáról jelenük a Né­
met Távirati Irodának. A véd­
erő főparancsnoksága közli:

A középső Kaukázus és a 
Don vidékén, valamint Sztálin­
grádtól északnyugatra a német 
csapatok csütörtökön is súlyos, 
de sikeres elhárító harcokat 
vívtak a Szovjet nagy gyalogos 
és páncélos erőivel. Az ellen­
séget ellentámadással több he­
lyen visszavetettük A bolsevi­
kjeit súlyos veszteségeket szen­
vedtek. Elpusztítottunk 32 pán­
célost.

Az Ihnen-tólól délkeletre az 
ellenség sok páncélos támoga­
tásával hiábavaló támadásokat

kül lelőttek 32 szovjet repülő­
gépet.

A Ladoga-tavon folytattuk az 
utánpótlást lebonyolító forgalom 
támadását.

Az éjszaka tárna fást intéz­
tünk AÍurmanszk városa és ki­
kötője ellen.

Észak-Afrikában helyi harci 
tevékenység folyt

Líbiában az ellenség gyors 
német harci repülőgépek meg- 
lf petésszerü támadásai a’«H Je­
lentékeny veszteségeket szenve­
dett gépjárművekben és badf- 
anyagokban. Légihu-i tokban há­
rom repülőgépet lelőttünk.

Bone kikötőjében m'grongá'.- 
tnnk két ellenségei őrhajót.

helyi jellegű támadásait vissza­
vertük és néhány foglyot ejtel­
tünk.

Olasz légikötelékek .íjból bőm 
húzták Bone kikötőjét és a né­
met repülőgéprajokkal együtt 
gépkocsioszlopokat támadlak. — 
Több mint 50 gépkocsit tettek 
mozgásképtelenné és igen sokat 
megrongáltak. A nap folyamán 
vívott iégiharcokban öt ellen­
séges vadászrepülőgépet lelőt­
tünk.

Az algíri partok mentén né­
met repülőgépek sikeres táma­
dást intéztek egy hajókaraván 
ellen. Két, egyenként 81100 ton-

nás kereskedelmi gőzöst elsiiiy- 
lyesztettek, öt másikat biztosan 
eltaláltak.

Északamerikai négymotoros 
repülőgépek csütörtökön nagy­
számú robbanóbombát dobtuk le 
Palermo kikötő környékére és 
központi negyedeire. Több la­
kóház összeomlott. A lakosság 
kűréből az eddigi adatok sze­
rint 46 halott és 262 woesül! ál­
dozata van a támadásnak.

IJcatn feleli is ■’«dobtuk né­
hány gyujtóbombít. Néhány 
épületben jelentékeny kár* esett.

ember megsebesü l. (MTDEgy

Összeomlott szovjet támadások
indított. 15 páncélos harckocsit 
vesztett.

Vadászrepülöink a középső 
és északi arcvonalon heves légi 
harcokban saját veszteség nél-

Dél-Tuniszban jó! célzott bom­
bák egy ellenséges légi támasz­
ponton nagy rombolásokat okoz­
tuk.

Elsüllyesztett ellenséges hajók
A péntekre virradó éjjel né­

met harci repülőgépek Bougie 
előtt egy hajókaravánból elsüly- 
yeszteltek összesen 16.000 ton­

nányi két kereskedelmi hajút, 
öt kereskedelmi hajéit súlyo­
san megrongáltak.

Egy nennet búvárnaszád Al­
gírtól keletre elsüllyesztett egy 
búvárnaszádvadászt. I Ugyanez

a tengeralattjáró Később meg­
torpedózott egy nagy szállító 
hajót.

Pénteken a hajnali órákban 
angol repülőgépek zavaró tá­
madásokat intéztek Németor­
szág nyugati vidéke teilen. A 
lakosság körében halálos áldo­
zatok vannak. Kisebb épület­
károk keletkeztek. (MTD

Berlin, január 8. Mint a Né­
met Távirati Iroda értesül, az 
limen-tótól délkel-’tre a bolse- 
vikiek január 7-én sok páncé- 
loekocsi támogatásával támadást 
intéztek a német állások ellen. 
A támadások összeomlottak és 
a szovjet csapatok súlyos vesz- 
.eségeket szenvedtek. A bolse- 
viklek itt 15 páncélost vesztei­
tek.

Berlin, január 8. Múlt a Né­
met Távirati Iroda értésül, a 
keleti arcvonal középső szaka­
szán német csapatok január 7- 
én rohamcsapatharcokban ered­
ményesen vertek vissza helyi 
jellegű ellenségei támadásokat.

Velikije-Luki helyőrsége to­
vábbra is szívósán védekezik az 
erős ellenséges támadások el 
len. (MTI)

Az angolszász hadvezelöségek tanácskozásra ülnek össze 
Washingtanban

Olasz bombatámadás Bone kikötőié ellen
Róma, január 8. (Stefan!) I A syrtei és tuniszi 

Az olasz, főhadiszállás 958. sz.l'uii mérsékel* katonai 
közleménye: *s,'g folyt. Ellenséges

Stockholm, január 8. (lute- 
rinf) A szövetséges nyugati ha­
talmak megoldatlan politikai és 
katonai kérdései miatt London­
ban lehetségesnek tartják, hogy

arcvona- a szövetségesek hadvezetcségeS 
t v'ken.v- Washingtonban rövidesen ta- 
osztagok nácskozásra ülnek össze. Való-

színű mondja a közlés — 
hogy ezen az összejövetelen a 
brit politika képviseletében 
Eden külügyminiszter vesz részt

Egy jól tájékozott londoni

hát úgy kellett végezni, hogy csak a 
városi fogyasztók részesüljenek be­
lőle. A jegyrendszer precizitása zök­
kenésmentesen lehetővé tette a fo­
gyasztóknak ezt a különválasztását 
is, egyszerűen úgy, hogy a gabona­
laposok, tehát az őstermelők min­
den sérelem nélkül kikapcsolhatok 
voltak belőle, így a kenyérjegyesek 
igazságosan hozzájuthattak a ma­
guk tojásfejadagjához.

Ugyanilyen üdvös formában sike­
rült megoldani a legszegényebb, 
elaggott, kereset, vagy munkakép'e- 
len társadalmi rétegek ellátását a 
most megnyitó* népkonyhák révén.

Ezen a vonalon sem volt nyoma sem 
miféle tétovázásnak s a helyzet ma 
az, hogy Debrecenben a legkietle­
nebb téli hidegekben is tápláló me­
leg ételt fog kapni az a két—három­
ezer főnyi szegény tömeg, amely­
nek ráutaltságát szintén a legegy­
szerűbb adminisztrációval gondo­
san megállapítják. Erre a célra a 
szükséges hüvelyes termékeket, fő­
zelékeket, tésztanemüt és kenyeret 
kielégítő mennyiségben biztosították 
már.

Jól esik lerögzíteni ezeket a té­
nyeket már csak azért Is, mert va­

lamennyien tudatában vagyunk an­
nak, hogy a háború győzelmes be­
fejezéséhez a legelső kellék c bel­
ső rend, a nyugalom és a megelé­
gedettség biztosítása. Az az ered­
ményes szolgálat pedig, melyet 
Debrecen közellátási szervei vé­
geznek, ennek a követelménynek 
tökéletesen megfelelt. A közeMátás- 
nak ezen a jó úton való továbbfej­
lesztése a legbiztosabb záloga orr­
nak, hogy a belső frontunk egysé­
gét és szilárdságát semmiféle ellen­
séges hitverés vagy oknamurka nem 
ingathatta meg soha. (dr. —y.)

svéd levelező szerint ezen az. 
értekezleten szőnyegre kerülő 
legfontosabb problémákról az 

[alábbiakban számolnak be: 1. 
A francia északafrikai politikai 
zűrzavar. 2. A tunlzlai katonai 
helyzet, amely Angliában és 
Amerikában mind nagyobb 
nyugtalanságot keit. 3. A köl­
csön és bérleti-törvény, amelyet 
a köztársaságpártiak Anglia, 
hátrányára meg akarnak cson­
kítani. 4. További* hrit-anierikii 
véleménykülönbségek, mint p'. 
az amerikaiak magatartása a 
háború utáni légi közlekedés 
kérdéseiben. .Mint ismeretes, az 
amerikai Egyesült Államok gya 
koilatilag a világ összes légi 
közlekedési vonalának kisz«1- 
gállatíisát ■ követelik



UUplRrt WYlIatkezat Imerika ««ivéről
.santtego de Chile. január 8. 

tStAfaxu» Clark ész a kame rikai 
sltengsmagy nyilatkozatot telt, 
amelyben Kijelentette, hogy a 
■'églegs.s győzelmet az a fél fog­
as kivívni, amely az atlanti- 
órrtoi támaszpontok legna­
gyobb résiét meg tudja sze­
rezni, hogy azokról akadályoz­
za meg az ellenfél tengeri köz- 
Akídéíiét és ceapatokut és ha­
dianyagot küldjön » I._.L.

azdal cserélhetitekpillanatban „------ .
es az egyesü l nemzetek kezeoe 
kerülhetnek- Az Azori-szigetek- 
ről ellenőrizni lehet az. eletfon- 
tosságú tengeri útvonalakat. Az 
Azori-szigetek az Egyesült Ál­
lamok, Anglia ée Brazília kezé­
ben fontos támaszpontot jelen­
tenének védelmi szeuiporrtbót, 
de emeleti abból a szempontból 
is fontosak lennének, mert in-

nyoniulhatnának az Ibériai fél-
V A 3 l tv« i'*’ st***». » » • •
hadB/in- neu az egyebütt nemzetek előre-

- Éppen ezért - mondotta sziget felé, mihelyt a mtwodtk 
\ • T bármely arcvonal órája ütni foß-

R németek «egy erőgyűjtése
— mi? Ämrt-'zlgetek

Január 8. (Német TI"» 
TI katonai szakértője 
azzal a tényállással

A Ndmei 
pénteken 
foglalkozott, bogy a keleti téli 
' sa'át a német, ceaputuk és azö- 
■eteágcsek ellentámadásai épen 

annyira jellomzik, mint a szov­
jet támadások. A katonai szak­
értő egeket írja:

-- A nagy német vezérkar 
továbbra is a hallgatás taktiká­
ját alkalmazza és ex kétségtele­
nül az egyre inkább előtérbe 
- *rülő intézkedésekre vonntko- 
’tk. umelvpt a német hadvezetés 
a üáseviki offenzívák ellen, de 
különösen a kelét! arcvonal déli 
részén tesz.

Feltűnő a szovjet páncélos* 
esrtpsvgeinek egyre növekvő 

aránya. November 20-IÓ1 30-ig 
.• nemetek és szövetségeseik na­
ponta 8<t—90 páncélost pusztí­
tattak cl. December 1-től 10-ig 
<z a szám llö-re, december 11- 
tői pedig löB-re emelkedett, na­
ponta. Néinei katonai körökben 
ámutatnak arra, hogy a keleti 
ircvonalon jelenleg tapasztal­
ható hadmozdu'atokból klfeje-

zésre jut a német hadvezetés 
nagv .stratégiai célja: nem mér­
téktelenül nagy területek meg­
szerzése. hanem a békés euró­
pai fejlődést fenyegető bolse­
vik) veszély egyszersmlnden- 
kori kiküszöbölése.

Brdemes azoftban még egy 
másik körülményre rámn'afni. 
A tél a néniét hadvezetés szá­
mára nézve már régóta a tevé­
keny szünet ideje volt, általá­
ban a hálMui'w eiőgyüjlés. de 
különösen a háborús szervezés 
szempontjából. — Ilyen Időben 
érezhetők, hogy a világ rendkí­
vül figyelmes arra a kevésre is. 
amit német részről közölnek. 
Ha tehát a német véderő leg­
utóbbi jelentései bizonyos te­
kintetben hangsúlyozzák u né­
met ellenállás megerősödését, 
bizonyára nem tévedünk, ha 
arra következtetünk, hogy a 
német hadvezetés a keleti arc- 
vonal döntő jcleiitöségtinek tar­
tott pontjain új t artalékakat 
gyűj feeze és ezek hatása ter- 
mésztesen csak akkor lesz ércz- 
Itelő, ha majd itt az óra.

DÍBUUUI WSÍG-iUUÜitfOlJ ■
A BULGAR HAIM GY- 

M1N1SZTER A FUBRERNEL

Berlin, január 8. A 1 íllircr 
főhadiszállásáról jelentik a Né­
met Távirati Irodának:

A Führer főhadiszállásán fo­
gadta Michov altábornagy, bol­
gár hadügvminiaztert, aki Siosz- 
szabb látogatást toaz Németor­
szágban.
eusullyedt egy nagy 
ELLENSÉGES (SAPATSZAL- 

LITÓ HAJÓ
Berlin, .január 8. (Int-erinf) 

Must már megáilujdtiiató, hogy 
az a hajó, amelyet egyik nőmet 
tengeralattjáró december 7-re 
virradóra elsüllyesztett egy 18 
ezer 780 tonnás személyszállító 
hajó volt, benne fel fegyverezett 
katonákkal. A tengeralattjáró az 
elsüllyesztés helyén később új­
ból felmerült és ekkor borzal­
mos kép fárult a tengeralatt­
járó személyzet ele. Magas hul­
lámokban hajóroitosok, össze­
tört inentőcsónakok között száz­
számra láttak megfulladt kato- 
tiáka. Tekintettel arra, hogy a 
tengeren vihar dühöngött, a ka­
tonák közit! alig menekült meg

í

1913 Juuuár 9. s/ttmhát

Vereséget szenvedlek Tuniszban a brit inváziós 
csapatok

Berlin, január 8. A Nemzet­
közi Tájékoztató Iroda jelenti a 
tuniszi helyzetről- Tunis.Imn 
csütörtökön sehol sem voltuk 
nagyobb jelentőségű harci cse­
lekmények. Mafeui' mellett az 
előző nap a brit inváziós osapti- 
tok vereséget szenvedtek. I n- 
nisz középső részén pedig .elhá­
rítottunk egy francia disszidens 
alakulatnak azt a részét, 
lyel a kelet felé I-'. 1 
p róbdl ta kierőszakolni.

.V«..-... amely­
való kijutást

* A ten­
gely légi ereje ismét rendkívül 
i'-léiik és sikeres tevékenységei 
fejtett, ki. Német bombázók jó 
itatással támadtak három repülő 
• eret az algíri és tuniszi határ-

Heves légiharc
Berlin, január 8. Mint a Né­

met TT értesül, gyors német 
re píilögé pe k M <' sse rsel mi id 11
vadászgépek kíséretében január 
7-én egy ellenséges repültőerei 
támadtak a Nagysyrtis-vid''k('ii 
Eszak-A trikóban. Mély repü­
lésben több hullámban bombák­
kal árasztották el a kifmó pá-

184.1

I magyar csapatok Voronyezsiül délre mélyen behatollak 
a bolsevikiek béta mögé

A Koukázus nyugati róuéb.n o 
'érnél «> a »zöv«t»ég«s csapatok a 
egulóbfe nopokbon eredményes 
eldentö- es rohomosztagvátlatkozá- 

sokat fotyta’tak. Több ellenséges tá­
maszpontot füstöltek ki és néhány 
magaslatai megszálltak. Toopszetöl 
eszokro a német hegyivadásiak fel- 
9Örgyöli»eU«k egy kiseröd-rendszert 
és több bolsevik! géppuskafészket 
semmisítettek meg.

A Kaukázus keleti részében né­
hány előretolt támaszpont visszavé­
tele anélkül, hogy az ellenség ész­
revette volna, az arcvonol megrö­
vidítéséhez vezetett és ezáltal vo­
nataink megerősödtek. A bolsevikiek 
kísértet*, hogy páncélosok támoga- 
•asávci lerohanják horcerős ulóyéd- 
jeinket, o német és a szövetséges 
Harei- és csatarepülök hatásos tá­
mogatása mellen kudarcot vallott. A 
mintegy negyven támadó páncélos­
ból 28 páncélos romokban vagy ki- 
éc/ve morddt a

Vofonyewtól délkelbe magyar 
-sopotak nogyobbszobású rohom- 
osz+ogvállctkozós sorón mélyen be- 
hataltok a bolsevikiek háta mögé, 
elpuwdítohok több harci átóst és 
sok fogNo» hoztak megukkal A 
foglyok vallomásai megerősítik meg 
figyeléseinket, hogy Swobodo kör-

Csokonai színház
S/.hii’« i'-*n 'le \ bérhibeii

Gésák
Fenyőm* N«gy Csilla*
HódOAsy Judit « női fösruie- 
pekben ! Gyönyörű díszletek t 

Fentél ruhák I

nyékén nagyobb erők gyülekeznek.
A Rzsev környékén a német grá­

nátosok rajtaütéssel 37 erős hatci 
állást és 15 kiserödöt pusztítottak el 
és azok védőit felmorzsolták. Vek- 
kije Luki támaszpont is megálho he­
lyét a legnagyobb tüzérségi támo­
gatássá1 és sok nehéz páncélos ér 
nagy légierők bevetésével folyta­
tott támadásokkal szemben. Hajnal 
tál késő éjszakáig egyik támadást 
a másik után verték vissza a hős vé­
dekezők, elpusztítottak két páncé­
lost, légvédelmi tüzérségünk pedig 
tizenkét 
pe! lőtt 
cokban 
repülők 
csapotokat. A német vadászok he- 
evs légiharcokbon 34 szovjet gépe' 
lőttek le, köztük 8 Stormovik-ot és 
több kétmotoros P. E. 2. mintájú kö­
zelharc! repülőgépet. A német csa­
tarepülők mélytámadással pusztító 
hatást értek el tűzfegyvereik füzé­
vel él repeszbombáikkal o íürü so­
rokban tómodó bolsevdu csapotok 
bon.

Toropecnéí a német csapotok tá­
madásba mentek ót és 9 km. mély­
ségben betörlek a bolsevik! átlósok­
ba. Az ellenség kétségbeesett ellen­
támadásaival szemben ezt oz ered­
ményt a németek megtartották. A 
szovjetcsopatok támadásaikat az 
limen-tótól délkeletre harci repü­
lőkkel támogatták és eközben tíz 
repülőgépet vesztettek. (MTI)

páncélos szovjet repülögé 
le. Ezekben a súlyos hor- 

o német vadász- és hare' 
hatásosan segítették a föld'

TUNISZ ÉS A TENGELY 
HADIEREJE

Genf, jonuór 8 (Német TI) A Ti­
mes megállopitjo, hogy a szövetsé­
gesek győzelme, vagy veresége at­
tól függ, hogy össze tudja-e olvasz­
tani egységes hadvezetésbe o ten­
gely szárazföldi és légi fegyverne­
mét. A lap a többi között a követ­
kezőket írja :

A tengelyhatalmak megszállása 
következtében megerősítették ellen­
őrzésüket a Földközi tenger közép­
ső része felett. A tengely forgalmát 
Tuniszban nem lehet megakadályoz­
ni mindaddig, mig a német—olasz 
harci repülőgépek tartózkodnak az 
országban. Tunisz b'rtoka lehetővé 
teszi a tengely számára, hogy a 
Földközi tenger egész hosszában 
hatalmas akadályokat gördítsen 
szövetségesek hajóforgalmának 
jóba.

NAGY SZE.NHIÁNY 
DÁNIÁBAN

Stockholm, január 8. (Búd. Tud.) 
A dániai szénhiányok miatt a szín­
házak, vendéglők és egyéb szóra­
kozóhelyek valószínűleg kénytele­
nek az esti zárórát korábbi időpont­
ra hozni. Ebböi kifolyólag a villa­
mosok üzemi idejét is megrövidí­
tették. A szénnel való takarékosko- 
tás végett több nagyipori vállalat 
szünetelteti üzemét. A gáz és elekt­
romosáram elöálítása külföldi szén­
ből történik, ózonban valószínű, 
hogy 
tozni

ozonbon 
ennek fogyasztását is 
kell.

filmszínház

a 
út-

két. 18 tehergépkocsi huigha- 
bornlt, vagy lelim'á1 d .áövci-

Szombaton délután fillóref 
helyói ak.knl :

Szilveszteri 
kabaré!

Baltársak
I;la : »H*® Som«nyv»r> <>>«•».
I őizernplök : Sritawty Láwti, 
slmnr Erml, Tímár Józwf, 

Murink».
Előállások kczdrlc ; 3. 5, 7

területben. Több találatot értei; 
el roiiilioh't tiombázóink és IQ 
fegveieikkei megsemmisített^ 
a földön 8 kétmotoros repül,,, 
gépét, a többit pedig megron. 
gálták. Az egyik repülőtér nuj. 
helysátna kigyulladt és a i,:j 
átcsapott az üzemanyagkocsiia 
is. Egy nehéz légelhárító üieg,., 
elhallg«mtattunk. Olasz harci re­
pülőgépek csíMörtökön is na»v 
hatással folytatták támadásaik^ 
az algii'i part inváziós kikötő, 
ellen. Különösen erős fánitrij« 
érte ezitttal is Bonc kiköíöjéi, 
Több nagy tűz megsemmisítené 

hadiaz éppen akkor kirakot 
nnyfögnt. (MTI)

Észak-RIrikában
kézfőben inegcteuimiaüii. 
gépkocsi pedig súlyosai) 
rongálódott, Gyors német

lóid? 
ttieq. 
h a l ei 

. cpűiúgópek támadása idei'a a 
német 'adúszgépek heves ági- 
harcot vívlak brit, vadászköh- 
iékekkel és lelőttek három Spit­
fire gépet. Az eredményes 
vállal közősről minden német 
repülőgép visszátért kiindu'á*' 
repülőterére. (MTI)

magyar orvosok felkészültek a háborús 
betegségek elleni küzdelemre

A Magyar Tuberkulózis Tár- 
Ualatonkenesén ülést tar 

orvos jelent 
Johan 

államtitkár, a kultuszmi- 
Imre mi­

fővárost

főtt, amelyen 2Ili 
meg a belügyminisztert 
Itala

.’lisztért Szukováthy 
niszteri tanácsos, a 
Salamon Géza tanácsnok képvi 
seile. Dr. Sz. Kovács Ferenc el­
nöki megnyitójában rámutatott 
a háltorúval járó megbetegedés 
és halálozások számának várha 
tó emelkedésén’, amely ellen fel 
kell készülni az orvosi társada­
lomnak.

Az orvosképzés terén nagy 
haladást .jelent t»z nj lüdögyó-

».vászaíi tanszék felállítása. Ez­
zel elérhető, hogy a falvakba 
kerülő fiataL orvosok a tuber­
kulózis elleti küzdelemre szak­
szerűen felkészülhessenek. Jo­
han Béla államtitkár, Salamon 
Géza tanácsnok és Ángyán Já­
nos felszólalása után Göttoii* 
Oszkár rámutatott a hihistuhe”. 
kulózis diagnózisának újabb 
eredményeire. megállapítva, 
hogy ez a kórkép sokkal gyakn 
ribb. mint azt általában gondol- 
jók. Sajnos, hibás diagnózis kő 
vetkeztében igen sok gyerme­
ket. kezelnek hihis-tuherkiilózi* 
néven hibásan és feleslegesen.

Kinevezések a debreceni OTI-nál

korlá-

NAGY TŰZ EGY 
CHIKÁGÓI MULATÓBAN
Zürich, január 8. Mint Chiká 

góból jelentik, a szerdára virra 
dó éjtszaka nagy tűz ütött ki 
egy mulatóhelyen. A tűz okát 
m m ismerik. Heves robbanás 
volt, amely a mulatóhely tető­
zetét a levegőbe röpítette. A 
katasztrófa pillanatálwin több 
mint 300 ember tartózkodott az 
étteremben. Közzülök legalább 
200 többé-kevésbé súlyosan 
megsérült. Mintegy húsz m- 
tier hiányzik. (MTI)

Hmlapjest, január 8. A kor­
mányzó a ni. kir. belügyniinisz 
fér előterjesztésére az Orszá­
gos Társadalombiztosító Intézet 
nél a fogalmazási, műszaki és 
biztosításmatematikai tisztvise­
lők egyesített létszámába Bol­
der Ferenc debreceni biztosítá­
si föellenőmek, o biztosítási 
felügyelői címet és jelleget, a 
számvevőségi tisztviselők lét- 
sziímáb.'! Lelkes Béla számvizs­
gálónak a számvevőségi taná­
csos címet és jelleget adomá­
nyozta.

A ni. kir. belügyminiszter az 
Társadalombiztosító 

a fogalmazási, mii- 
____ biztosításmatematikai 
egyesített, szakon dr. R;ippenv- 
lierger Tivadar debreceni la­
kost a Vili. fizetési osztályba 
segédtitkárrá. Ordelt József 
debreceni számvevőségi IT-od 
o»zt. főtanácsosi címmel és jel­
leggel felruházott tanácsost, a 
VIT. fizetési oszf.-ban számve- 
i őségi TT-oszf. fő1 "nilcsosw'i.

Országos 
Intézetnél 
szaki és

AValkó János debreceni lukoA 
dijnokot a középiskolai érettsé­
gihez kötött állású állami gya­
kornokok részére megállapított 
iiletményckkel id. minőségű 
száingyako-rnokká, Darvas Mi­
hály számellenőrt a IX. fizeié.” 
o s z I á 1 y ba s zá in v i z sgii I ó v á, 
nlsófoku biztosiitási 
Gehl József debreceni 
tályn lisztet a ArIIJ. 
osztályba biz! ősi tűni 
kinevezte.

MEGHALT A MAGYAR 
SZÁRMAZÁSÚ TESLA 

MIKLÓS
Lisszabon., .január 8. Ne»- 

yorkhól jeletntik, hogy Tesb 
Miklós, a világhírű eleklrot*cli- 
nikust és feltaláló 8ő éves koré­
ban Nowyorklítn meghalt. -• 
Tesla gyakorlati mérnöki mii- 
kodásét Budapesten, a Ganz 
gyárban kewlte. Később kül- 
föider került, majd 1884-l>er 
Amerikába ment.

ÍZ 
szakon 

elsőosz- 
fizetési 

főtisztté

.Ha ak

Meteor mozgó mftsora

délelőtt 11. délután 3 7
érakor utoljára !

SZEI.ECZKY ZITA f.-L-jth.-t 
len magyar filmé-

A 
rózsafából

Apollo filmszínház
»adások Tini d. ti. : 3 
ikor, vásárimp d e. 11

Egy szív megáll
\ hűséges asszony, a féltékeny 
lérj és a becsületes b:ir;il tr;i- 
gikus küzdelme a végzet ellen.

Vígszínház
\ nagy síiker miatt vromb»* ‘ 
voHúrtwsp-éiétffre prolong»1’1* 
Móricz ZMgmomi ..Betyár'' ’ 

regénye :

Szép csillag
I yulmm, érdekes magyar H'”*
r-Az. : PAGER ANTAL *
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Féntt 
szinó 
dek lödé 
előadás 
szággyí 
hivatás 
ciinniel. 
nagy s: 
Úri Ka 
jának t 
hadtest 
László 
dór di 
Ívván . 
nőse réti 
i/r. fiai 
elnököt.

Az i 
illusztr* 
Táth Ji 
képvise 
István 
mint a 
ke fogú 

A m“ 
vitéz Ti 
i.'inös 
mecjele 
*'blp''ln 
i'r. Fen 
.i.—el ' 
tilsára.

fíenki 
úgy De 
resztén) 
sznlgála 
mi int 
mily fto 
pnes fii 
szemszö 
mát v: 
visszapi 
cyerok 
ra és 
Kárpáti 

hely 
l’ogv it 
nalán e, 
dóit, ma 
tani. Vi 
lottn az 
elfoglalt 
ré-zben 
(lies.ősét.

a Ki 
I randa 
melt fői 
Kárpát 
védőere 
erejéber 
(ízesére 
véli fe 
tényezői 
a magy 
ben, int 
zef hívj 
töltése ; 
létét f 
fegyver 
toil álla 
maradai 
lotta az 
birtokál 
válásnál 
kereszté 
nek átv 
a mapy 
ben val 
taben. ; 
kelet fe 
bltja. B 
tueghódi 
»épek e 
ben a 
"innkálí 
hivatás 
lot e«)k 
"szméje 
Ki kell 
»Iran ál 
bözö nv 
»éneket.

Ez a 
»melyet 
tillsiteni 
»kin Rá 
lagossáp



nih^t

I értek 
és tQ... 
siteheii 
repüli,, 
legron. 
ér unj.

jB4.1 tanvrtr 9. szombat

Or. Benkö Géza 
nagyszabású előadása 
az Úri Kaszinóban

.Ha akaratunkat megacélozzuk és hivatástudatunkat megőriz­
zük, hog.v hízhatunk a magyarság győzelmében"
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Pénteken délután az Úri Ka­
szinó dísztermében nagy ér­
deklődés mellett tartotta meg 
előadását dr. Benkö Géza or­
szággyűlési képviselő „Magyar 
hivatás a Kárpát,medencében“ 
rímmel. Előadásán. melyen 
nagy számtan jelentek meg az 
('t-i Kaszinó és a Kékek Klub­
jának tagjai, ott láttattuk a 
hadtestparancsnokot, Szilassy
l, ászló főispánt, Kölcsey Sán­
dor dr. polgármestert, Rásó 
L-ván alispánt, és ebtan a mi­
nőségében elsöiztan megjelenő 
dr. Haróthy Zoltán ítélőtáblái 
elnököt.

Az előadói emelvényen az 
i!hisztr;s előadó mellett vitéz 
Tóth János táblabíró a Kaszinó 
képviseletében, vitéz Serényi 
l-tván n.v. vezérőrnagy pedig 
mint, a Kékek Klubjának elnö­
ke foglalt helyet.

A, nr’í.ielenteket és az előadót 
,itéz Tóth János üdvözölte, kü 
i'inös örömmel köszöntve a 
meglelem dr. Baróthy Zoltán 
•■'blá-lnököt. Ezután sor került

Benkö Géza nagy érdeklő- 
.’.■-■.el várt előadásának megtar 
t,fsára.

Benkö Géza kiemelve, hogy 
úgv Debrecenhez, mint a ke­
resztény nemzeti gondolat 
-z Igálatában működő társadal­
mi "intézmények működéséhez 
mily sok és értékes lelki ka­
pocs fűzi, a gyakorlati politika 
szemszögéből vette a problé­
mát vizsgálat alá. Történe’i 
visszapillantást vetve az ősma- 
-varok eredetére, vándorlásai­
éi és kultúrájára, vázolta a 
Kárpátmedence egykori népraj- 

helyzetét, kiemelvén azt, 
l-ogv itt a népvándorlás útvo­
nalán egyetlen hatalom sem tu­
dott marandandő államot alapí­
tom Vizsgálva, hogy mi indí­
totta az ösmagyarokat e hon 
elfoglalására — ennek okát 
ré-zben a fajikig rokon hunok 
dicsőségének vonzó erejében.

a Kárpátinedenoének Rechts 
Irancia geográfus által is kie­
melt földrajzi egységéiben, — a 
Kárpát hegylánc és a folyók 
védőerejében, — a föld termő­
erejében, és az ősfoglalkozások 
iizésére alkalmas életterületben 
véli felismerni. E materiális­
tényezők fele t azonban hjsz a 
a magyarság isteni küldetésé­
ben, mely kifejlesztette a nem­
zet hivatástudatát és ennek be­
töltése által tudta ezer éven át 
'étét fenntartani. Bár élete 
fegyverszünetekkel megszakí­
tott állandó harc volt, — mégis 
maradandó értékkel gazdagí­
totta az egyetemes műveltség 
birtokállományát. Ennek a hi­
vatásnak tartalmát a nyugati 
kereszténységnek és műveltség 
nek átvételében. — ennek néha 
a magyar fajrokonaival szem­
ben való önfeláldozó megvédé­
sben. a nyugati műveltségnek 
lelet felé való közvetítésében 
ltja. Belpolitikáikig pedig a 
meghődolt és ide kívánkozó 
'tépek összefogásában és ezek­
ben a közös hivatástudat ki­
munkálásában látja a magyar 
b'Vatés betöltését. Ezt a felada-

'“mk a magyar szent korona 
elméje tudja megvalósítani.

kell tehát alakítani egy
m. van álbm’deált, mely a külön

nvelvü. fajú és érzelmű 
'leneket összetartani alkalmas, 

r-z a szentirtvánl gondolat, 
mclvet azonban sokan meghn- 

mKdeni törekednek, mert Hó- 
!":,n Bálint a tudomány tárgyl- 
ugossigávol mutatta ki, hogy

Szent István szívesen látta a 
hasznos idegenek betelepülé­
sét, kik különféle szokásokat, 
fegyvert és tudományt hoztak 
magukkal, de koránt sem gon­
dolt valami soknyelvű kisebb­
ségi állam alakítására, sőt a 
központi hatalom gyengítésére 
irányuló minden megmozdu­
lást, még fajtestvéreivel szem­
ben is kegyetlen szigorral tört 
le. A Szent István! jogok és 
kötelességek tudományosan fel- 
dolgozandók lennének. Benkö 
szerint a népi jogok teljességé­
ben csak az oly idegen falu 
polgárok részesíthetők, akik 
nemcsak loyalisan viselkednek, 
hanem átélik a magyar hivatás 
tudatot és őszintén tailleszked- 
nek a magyar sorsközösségbe. 
Különbséget kell tenni a bánás­
mód és a jogok osztogatása te­
kintetében egyfelől a mindig 
államhű német és más kisebb­
ségek, másfelől az irredenta 
kisebbségek között.

A jövőt illetőleg a magyar

OMWCZÜU UJSÄG—HJUDUFOlD
hivatás sikeres tatöltése érde­
kéiken okosan meg kell, hogy 
oldjuk a függőben levő súlyos 
problémáinkat: közjogi, köz­
igazgatási jogi, — felekezeti, 
szociális és főleg a nemzetiségi 
vonalon, mert nem fecsérelhet­
jük időnket, ilyen vitákkal és 
harcokkal, hanem minden erőn 
két a romok eltakarítására és 
az. újjáépítés munkájára kell, 
hog.v fordítsuk. Ilit nélkül 
még az egyéni és társadalmi 
éleiben sem lehet alkotni, még 
kevésbé lehet megoldani az ál­
lami élet sorsdöntő problémáit. 
Ha akaratunkat megacélozzuk 
és a hivatástudatunkat meg­
őrizzük, — úgy bizhatunk a 
mapyar igazság győzelmében, 
sőt a sors kedvezése esetében, 
abban is. hogy középhatalom­
ból ismét a régi dicsőség zenit­
jére emelkedhetünk.

— Engedjék meg — fejezte 
be előadását Benkö Géza — 
hog.v mondanivalóimat nagy 
magyar költőnk, Ady szavaival 
zárjam : akarjatok és higgyje- 
tek, mint ahogy én akartam 
és hittem magyarságunkban, 
az örök, szent és hallhatatlan 
magyarságban.

A nagyvonalú és a hallgató­
ság nagy tetszésével találkozott 
tartalmas előadásért az elnök
mondott köszönetét.

Az uj lakásrendelet megvédi 
a bevonult bérlöket 
a zaklatástól

A hivatalos lap pénteki szá­
mában jelent meg az új lakás­
rendelet. Ennek értelmében 
igénybe lehet venni a közrend 
szempotjából kifogás alá eső 
jövedelemből élő személyek la­
kását, továbbá azokét. akiknek 
állásuk vagy rendes keresetet 
biztosító foglalkozásuk nincsen 
és nem tudják igazolni, hogy 
magukat milyen megélhetési 
forrástal tartják fenn. Igénybe- 
vehetű az olyan lalkók lakása 
is. akik az általuk tarbeadott 
albérleti lakások tarének meg­
állapításával a bérrögzitő ren­
delkezéseket üzérkedés céljától 
súlyosan megszegték, vagy 
akik bérelt lakásukat teljes 
egészében állandóan albérlet­

edás útján hasznosítják. Igény­
bevehető ezenkívül a belügymi­
niszter által kijelölendő egyesü 
leti helyiségek, továbbá lakás 
céljaira alkalmas irodák, mű­
termek, műhelyek, ha ezeknek 
bérlője foglalkozását lakásában 
is akadálytalanul folytathatja. 
Végül igénybevehetők azoknak 
e lakásai, akiknek akár ugyan­
abban, akár más községben 
lágy városban másik bérelt la­
kásuk is van, kivéve, ha olyan 
hozzátartozójuk részére bérlik, 
akinek a tartósára kötelesek, 
vagy lm a közérdekből indokolt 
a második lakás bérletó. A la­
kások igénybevételének a bel- 
ügyminszteri engedély alapján

áruk árusítására nem jelölték 
ki, igénytavehető. A bérbeadót 
az elsőfokú iparhatóság szólít­
ja fel a régebbi tarlel megszüli 
tetésérv és az általa kijelölt sze 
mély részére való bérbeadásá­
ra. Ha a bérbeadó a felszólítás­
nak nem tesz eleget, vagy a 
bérlő a felmondást nem fogad­
ja ti, a hatóság elrtndelheti a 
kérdéses helyiség igénvtavé- 
telét.

A lakásrendelet intézkedései 
értelmében a lakások uj bérlő­
jének kijelölése községekben a 
főszolgabíró, városokban a pol­
gármesterek hatáskörébe tarto­
zik. Az uj bérlő kijelölése ellen 
vagy a lakás igénybevétele 
iránt előterjesztett kérelmet el­
utasító határozat ellen jogor­
voslatnak nincs helye. A bel­
ügyminiszter azonban n ha táró 
zatokat hivatalból felülvizsgál­
hatja és más tarlót jelölhet ki. 
A szociális célú házépítésekre 
a lakásrendelet kijelölési részle 
tói nem vonatkoznak. Ha a fe­
lek a bér összegében és a tar­
let egyéb feltételei tan megálla­
podni nem tudnak, ta bért és a 
bérleti viszony egyéb feltételeit 
a polgármester, illetve 0 fő- 
«z.olgabiró állapítja meg. A 
bérbeadó a lakás bérletét nem 
mondhatja fel, ha a házat, 
vagy a társltóztan lévő lakást, 
illetve a szövetkezeti házban 
megfelelő üzletrészekkel vásá­
rolt lakását a rendelet élei bel ép 
tetőse után szerezte. Emeletrá­
építés esetén a bérlő követelhe­
ti, hogy az építkezés tafejezése 
után a háztulajdonos neki a 
korábbi bérleti szerződésnél 
nem terhesebb feltétlek mellett 
1 régebbinek megfelelő lakást 
'■»iztosítson. Rendkívüli felmon- 
tósi jogot biztosit a rendelet a 
taztulajdonosnak abban az 
•'-etben, ha a kérdéses helyi­
ségre légoltalmi óvóhely építé­
se miatt van szükség.

Részletesen szabályozz^ az

_________ 3

uj rendelet a katonai szolgála­
tot, vagy munkaszolgálatot tel­
jesítő tarlók helyzetét. Ezeket 
megvédi u peres zaklatásoktól 
és B miniszteri biztos hatáskö­
rét kiterjeszti az évi kétezer 
pengőt megdialadó értékű béri-- 
tek esetére is. Sok vitának vei 
véget a rendelet azzal, hog.v 
kimondja a katonai szolgálatra 
bevonult házfelügyelők, illetve 
segédházfelügyelőknek az a jo­
gosultságát. hogy az illetők ka­
tonai szolgálatuk vagy egyéb 
közérdekű szolgálatuk idejére 
a teendők ellátása céljából liáz- 
tartásukba valamely családta­
got befogadhatnak. A vissza­
csatolt területeken, ahol a vi­
szonyok indokolják, a belügy- 
minisztór az igazsiigügyminisz- 
terrel és a pénzügyminiszterre’ 
egyetértőén megengedheti a lak 
bér emel ésf.

Pontosan körülírja az n| la­
kásrendelet az albérlet fogal­
mát. A rendeletek szempon'já- 
tal albérletnek kel], tekinteni, 
ha a tarlő az általa taréit la­
kást bútorozva, vagy lakásának 
egy részét akár bútorozva, 
akár butorozatlanul bértaadim 
továbbá ha külöoiálló szobát 
vagy lakásrészt adnak tarb» lm 
torokkal együtt. A lakáscserére 
vonatkozó szerződések érvé­
nyességéhez vidéken a községi 
elöljáróság, városokban — Bu­
dapesten is — a polgármester 
hozzájárulása szükséges. Ezek 
a hatóságok a lakáscserét c^-k 
akkor hagyják jóvá, ha a bér­
lők között fennálló rokoni vi­
szony. vagy egyéb mé’tónvlást 
érdemlő kapcsolat a cserét in­
dokolttó teszi és egyúttal vaM- 
«ziuüsiti hogy a csere nem a 
fennálló rendelkezséek kijátszó 
sára szolgál.

A ma kihirdetett rendelet 
nyolc nap múlva lép hatályba, 
intézkedéseit azonban a ma 
már folyamatban lévő ügyek­
ben is alkalmazni kell.

Közoktatásügyi kinevezések a debreceni 
középiskoláknál, állami népiskoláknál 

és az egyetemi hivatalban
Dr. Kolonie Géza egyetemi kvesz.tornak a VI. fizetési vsztáh 

jellegét adniányozta a Kormányzó
gyógyhelyeken Is helye van.

Kik nem igényelhetnek lakást?
A kormányrendelet kimond­

ja a továbbiakban, hog.v a fen­
tebbi módon igénybevett laká­
sokat kiknek kell juttatni, illet­
ve kik azok, akik a lakásokra 
igényt tarthatnak. A kijelölés­
nél elsőbbséget kell adni az 
olyan közszolgálati alkalmazot­
taknak, akiket hivatásuk arra 
kötelez, hogy az illető városban 
vagy községben lakjanak, ezek 
között is előnyben részesül az, 
akinek családja van. mindenki 
előtt azonban a hadigondozot­
tak elsőbbségéről intézkedik a 
rendelet és kimondja, hogy az 
egyébként egyenlően jogosult 
nem közszolgálati alkalmazot­
tak között a harciéri szolgála­
tot teljesítőnek kell elsőbbséget 
adni.

Nem lehet azonban kijelölni 
bérlőnek az olyan igénylőt, aki 
nek mint tulajdonosnak, vagy 
mint bérlőnek, albérlőnek a 
községben, vagy annak környé­
kén, ahonnan a bejárásnak kü­
lönösebb akadály« nincsen, 
már van lakása. Az sem kap­
hat lakást, aki 1989. szeptem­
ber 1-e előtt nem lakott az ér­
dekelt városban, vagy község­
ben, ez a megkötöttség azon­
ban nem vonatkozik közszolga­
iád alkalmazottakra. Nem je­
lölhető ki bérlőnek az. akinek 
állása vágy rendes keresetet

biztosító foglalkozása nincsen, 
vagy aki 1939 szeptember 1-e 
után adta el házát, öröklakását, 
szövetkezeti üzletrészét és ezért 
vált lakástídanná, vagy a bérle­
ti jogviszonyt önmaga szüntet­
te meg az említett nap után. 
Teljesen kizárja a rendelet a 
lakásigénylők közül azokat, 
akik az állami és társadalmi 
rend ellen elkövetett bűncse­
lekmény, vagy árdrágító vissza 
élés. fizetési eszközökkel elkö­
vetett bűncselekmény, vagy a 
lakásügyet szabályozó jogsza­
bályokba ütköző bűncselek­
mény miatt jogerősen elitélték.

Abból az okból, hogy valaki­
nek albérleti lakása van, az il­
letőt nem lehet kizárni a kijelö 
lésből, ha családi viszonyai — 
házasságkötés, a család szapo­
rodása — következtében, vagy 
egyéb okból úgy változtak meg, 
hog.v az albérletben hirt lakás 
életviszonyainak többé nem fe­
lel meg. A szükségből albérleti 
lakásában lakó közszolgálati al 
kalinn.zott sem zárható ki albér

(.*m'n .. kijelölésből.

üzlethel v’ségek Igényhevélete
A r mtelet a tóv.-»' ;>n in 

tézkedik arról, hegy az olyan 
üzlet, vagy üzemhelyisé-’', mely 
nek bérlőjét kötött forgalmú

Budapest, január 8. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter P. tíaloyh Sándor 
debreceni, Bodnár Imre debre­
ceni lakosokat az állami gimná­
ziumi tanárok létszámában ren­
des tanároké kinevezte.

A ni. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Kossuth Ella 
debreceni, Mező Erzsébet dei>- 
reeeni, Kayy Mária, Györffy 
József állami népiskolai tanító, 
debreceni lakosokat 194" évi 
január 1-iki hatállyal a VI t. fi­
zetési osztály 3. fokozatába ki­
nevezte.

A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a tanügyi fo­
galmazás! személyzet létszámá­
ba dr. Juhász Is'ván debreceni 
ideiglenes minőségű, tanügyi 
fogalmazógyakornokot a X. fi­
zetési osztályba tanügyi segéd­
fogalmazóvá kinevezte.

A m. kir. vallás- és közokta- 
.tásügyi miniszter Juhász Jó­
zsef református, Kerékyyártó 
Béla reformá'us népiskolai ta­
nító. debreceni lakosokat a VII 
fizetési osztály 3. fokozatába 
előléptette.

A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Pupp Pong- 
rácné sz. Varga Hona Erzsébet 
dr. Kondorné sz. Kóréh Erzsé­
bet állami népiskolai helyettes 
tanító, debreceni lakosokat ren­
des tanítókká kinevezte.

A m. kir. vallás- és közokta­
tási miniszter a külső kezelési 
szak létszámába Möller Mária

debreceni lakos, kezelőt ideig!” 
nes minőségű segédhivatali 
gyakornokká kinevezte.

A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Lovas* 
Rezsőné sz. Varga Erzsébet ál­
lami gimnáziumi helyettes ta­
nárt, a debreceni m. kir, kö­
zépiskolai tanárvizsgáló bizott­
sághoz állami gimnáziumi ren 
des tanárrá kinevezte,

A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter ;1 külső gaz­
dasági saaklétszámba a Tisza 
István Tudományegyetemnél 
Szonwlányi Béla gazdasági hi­
vatali segédtisztet, gazdasági 
hivatali tisztté a X. fizetési ősz 
tál.vta, dr. Fejér Rezső gazda­
tagi hivatali segédtisztet, gaz­
dasági hivatali segédfogalmazó 
vá a X. fizetési osztályba. Mó 
di György gazdatagi' hivatali 
gyakornokot, gazdasági hivata­
li segédtisztté a XT. fizetési 
osztályba, dr. Palánszky And­
rás gazdasági hivatali" gyakor­
nokot, gazdasági hivatali fogal- 
niazógyakornokká a XI. fizetési 
osztályba és Kozma Mihály 
gazdatagi hivatali gyakornokot 
gazdasági hivatali segédtisztté 
a XI. fizetési osztályba kitté 
vezte.

A m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Hegedű* 
Lajos debreceni m. kir. közép­
iskolai tanárképző intézeti gya­
korló gimnáziumhoz .szolgálat­
tételre beosztott állami gimná­
ziumi rende.taanárt, Molnár Jó-
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séf d*‘br«Mx>ui állami m. kir. 
középiskolái tanárképző Intéze­
tt gjakor’ó gimnáziumhoz »zul- 
:átattételre átengedett ref. gim- 
tóuml rendet» tanárt, ifju dr. 

TanM Béla debreceni m. kir. 
. özépieketai tanárképző in'é- 
'other azolgálaUéfelre beosztott 

'atni gimnáziumi rendes la­
márt. egyetemi magán tanárt, 

■ r állami gyakorló gimnáziumi 
androk létszámába gyakorló 
zrtnnáziumi tanárokká kine-

A tn. kir. vallás- ífa közokta- 
'»SQcyl miniszter dr. Erd^ui 
'f'báiyrté sz. Juhász Hona dob- 
"reni I. számú gazdasági nép- 
ckNáha beosztott ál hatni helyet 

t*s uepl.akolai tanítót, állami 
népiskolai tanítóvá kinevezte.

A kormányzó a nt. kir. vjl-

la« e.w közokutásügyi miniszter 
előleijcszté^re a tudományon 
! irtot ti se lök létszámába df. Ad- 
Unite Gez,( ATI. tizelési <>-*/- 
túliba «orozott debreceni in. 

rudomátiy- 
('g.setemi quevdornak u AJ. fi'/' 
iési osztály jellegét. Eniödi 1st

Tieza

zott, debreceni m. hit', listza 
István Tiidonirin.vegy elemi toll- 
noktiak. a‘z egyetemi levéltári 
tiszti címet ós « fize.efe 
osztály jellegét. Konkoly Jenő 
X. fizetési osztúi.vlw porozott, 
debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetemi guzdnsági 
hivatali tisztnek, az egyetemi 
gondnoki segédtiszti elmet é-- 
a IX. fizetési osztály jellegét 
adományozta-

Mihály tel. 21 éves Biharr _.
jo-n, Csökmei Erzsébet ref. 23 bo- 

r..'>p.> T-io-'V Brü
, r. Ó3 éves Kor-u. 33. S b<5 
Debrecen, tavas Melton ne rőt. 4/ 
éves Hajdúböszörmény, Deák

hónapos Be legelő 134, 
70 éves Keresz- 
,ézo ref. 51 éves

bel 
Szabó István 
to:-u. 29, Csűr

Mc.rto

■b< lUuíi./a1', Ko.'áC.. Jó*«öí ref. S7 é«»-, 
• I Nvírmárto' i Tvc. özv. Páffór Jánm- 
I: u : C-l eve... Karc'"';, Hu: z’í

ref. 5 éves Nylrmcrigyes, Szöilöc 
lenke ref. 2 hónapos, Nyz-u. 
Borinór Juliánná ref.
Bellegcid 2, Csordás Ferenc ref. 4 
hónapos Teg0z-u. 54, Brassó Fércig 
re‘. 7 éves Józso.
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Élénk légitevékenység a keleti front 
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Q«brec«nben vésxkerületet létesítettek
a fertőlő sertésbénulás tovább­
terjedésének megakadályozására

ballagj gazdasági akadémiai hallgatók valószínűleg Dunántúl­
ról hozták he a betegséget cipőjükön vagy rnhájukon

A Debrecenben fellépett fertőző 
'nrtésbénuiósval kapcsolatbon dr. 
Kölcsey Sándor polgár mester a kő- 
s étkező hirdetményt adta ki :

Vész kerület alakítása a debreceni 
n-.zdosági akadémia pollog pusztai 
•azdosógoban megállapított fertő­
ró sertésbénulás miatt.

Az 1943. évi január hó 4-én Deb- 
»een sz. kir. város V. álleg, kerüle­

tében a m. kir. gazdasági akadémia 
itoiiagi gazdaságában a fertőző 
•rtésbénulás hatóságilag megállo- 
■i’ta'ván, a f. évi január ó én 244— 
■'43 C. szám olatt ezen betegség

■ fojtóío és továbbterjedésének 
egokodályozósa céljából már ki­
dőlt rendelelemben foglaltakon 
vül or V. állategészségügyi kerü- 

hntaró'ól, légvonalban tíz kilo- 
r'v-nyi körzetben eső területen a 

A-r-ü'etet a következők szerint 
r-tanítom meg a 18.000—1941. F. 
m rendelet 11. S° alapján:

A vészkerület halára a város te- 
az V. álleg, kerületen kívül 

'»! ®d a városnak III, IV. és V.
. 'n’cgésr'égügyi kerületeire is, 
«•’ért a mór MHtepércs községben 
n"épett ezen betegség okából a 
vil, Vili és IX. állategészségügyi 
'.erüíetok-e elrendelt zárlati intéz-

kedések további fenntartása mellett 
Debrecen sz. kir. városnak az I. és 
II. állategészségügyi kerületének ki­
vételével valamennyi álleg, kerülete 
a fertőző sertésbénulós miott ala­
kifolt vészkerületbe tartozik.

A vészkerület joghatálya óbban 
áll, hogy a fertőzött V. álleg. kerü­
leten kiről a többi III.—IX. nem fer­
tőzött kerületekből is tilos sertése­
ket, azok nyerstermékeit és a beteg­
ség elhurcolására alkalmas tárgya- 
ka’ kivinni, továbbá tilos ezen ke­
rületeken át sertéseket lábon áthaj­
tani. Tilos vészkerületben levő ser­
tésekre marhaleveleket kiállítani.

Tilos a vészkerületben sertésvásá­
rokat tartani, illetve óílatvásárra, 
óllatkiállitósro, vegy állatdíjazásra 
sertést felhajtani. A vészkerület ha­
tárvonalát szelő utakra a helyi I. 
fogú álleg. hatóság „Fertőző ser- 
tésbénulás miatt vészkerület“ felírá- 
sú táblákat állíttasson.

A vészkerület fertőzött és 
fertőzött állategészségügyi I 
leiből sertéseknek levágás céljából 
voió kiviteléi ől o 60864—1942. szá­
mú Fmiv. Miniszteri rendelet 5. jj nak 
(1)—(4) bekezdése intézkedik. Pol­
gármester.

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések: Ungvári Károly doh.j 

gy mu. kas Koi'.tsek-u. 13—Szobo 
Erz’tocei Uj-u. 10, Gál Gyula móv.| 
pályamunkái Nyil-u. 40—Goda Ró-| 
ta Nagy SáncJor-u. 7.

Házasságok : Sub.a Ferenc ör- 
vazetö Pavillon lokt.—Kerezsi Mar' 
gi: Torö' B.-u. 21, Deák József gaz­
dálkodó Macs újosztós—Korokner 
Mária Macs 8, Ludmonn Lajos vá­
rosi ttszfv., Magoss György-’ér II — 
Eper|esi Margit Ag-u. ó, Czibere 
Gyula fodrász m. Mester-u. 19—
Brcsuzs Rozália v. a. vér'es; I B.rHn, január 8. (Nétn* TI) A ke-

H to kéziében előállott jégkér.g erősen
E uszór Ga -u. 50. akadályozza a csapatok és az után

Szeletesek: Neme-• Jo«efpótlás mozdultait. Az ellenség 
Batmazájváros i JJ, ” (nagy veszteségei eddig még mindig
Béla munkás íéglagyár .iu G<.- --I |,-,^|,ova|^ támadásai folyamán az 
Groska I Iván motorszere.ő lándzsa I ((nwn (ó(ó| húzódó né-
utco 9. fiú Gyors,', Kerepesi Janód vWa|mi voiw| e||en 5xerdán 
doh. kertész Tornyos-tanyta .^jL,ár azzal a következménnyel jár- 
Erzsebet, Kémen M'KÓ Gyufa an. .a- ó(|wxjó fevekeny»ége je-
mtó B.nar leány Anikó, Obis Gyu r fenfékenyen csökkent. A napok óta 
nemes és m. s. Baross-u. 24. hu i -l 
bor, dr. Went Ferenc klinikai tanár-1 .................
segéd Dóczy J.-u. 8. leány Mária,! t,

^ÄÄÄ|tamziwr miatt állt meg pénteken este
rövid időre Debrecenben 
a villamosközlekedés

bezárt kisebb efioneéges csoport«, 
kot, amelyek a befagyott, mocMtrol 
terepen egymástól gyakran nagy 
távolságra levő támaszpontok kő 
zött átszivórogtak, kemény erdti 
harcokban ismét szükebb térre szo­
rítottuk.

A középső és északi arcvonolszo 
kosz felett szerdán élénk légi tévé 
kenység fejlődött ki, amelyben o 
német repülők, de különösen Véli- 
kije luki helyőrsége szovjet tüzér­
ségi álások szélrombolásával jelen 
tékenyen kivették részüket. (MTI)
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Dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi tanácsos 
nyilatkozata

A fertőző sertésbénulásról kiadott 
crrígórmesteri hirdetménnyel kopcso- 
-rtbon megkérdeztük dr. Zsupán 

Kálmán állategészségügyi tanácsost.
— A fertőző sertésbénulás, mint 

art már a pénteki újságokban meg- 
jelent polgármesteri hirdetmény is 
nyilvánosságra hozta, az ötödik ál- 
i-itegésrségőgyi kerületben lépett 
• el. Éz a gazdasági akadémia paNag 
pusztai gazdasága és környéke. Az 
állategészségügyi rendelkezések 
szerint a fertőzött városi kerület 
községnek szórná és ennek határá­
tól tíz kilométeres körzetben meg 
kell alakítani a vészkörzetet a be­
tegség továbbterjedésének megaka- 
rtáfvozására. így belejutott a vész­
kerületbe a város IB, IV. és VI. ól- 
'ategésöégügyi kerülete, míg a VII. 
Vili, ás IX, vagyis a déli kerületet 
mór a M'kepércsen fellépett sertés- 
bénvtási esetek miatt vészkerüle»be 
vo!tok vonva. A 10 kilométeres kör­
zetbe a fent említett várost körzete­
ken kívül Józso, Hojdúhadhóx, Tég­
lás, Hajdúsámson is beletartozik, 
sőt Haidúböszörmény egy része is 
a hofdúböszörmérry—hotdúszobosz- 
lói úttól keletre és a Hajdúböször­
mény—ujfehértói úttól délre. Ezekre 
a községekre is tehát kiterjednek a 
vészkcrüíctre érvényes intézkedések.

— Nem tartozik a vészkerületbe a 
város I. és II. állategészségügyi ke­
rülete, vagyis a Hortobágy.

Mr ok ér de HM- m óll<>tegé<tség-
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r V’

teár, ___
Kassa-u. 29. fiú Zoltán, Kovács lst-1 
vá,i máv. intéző Nagyvórad-u. 3. 
fiú Csaba, Szentesi János majoros) 
Fay-d. 15. fiú István, lovas lászló[ 
polg. lók. tanár Pacsirta-u. 50. leány 
Csilla, Árva’. Mihály munkás Keresz­
tes u.
npsz. Kishegyesl-u. 1 
Vlda 
Alice,

32. hú János,
Nem a havazás okozta a pár perces leállást

Zsufos István’
L leány Katalin, 
i-U, 18. I--- , .

tisztv.|^-^ vi!i<iUiosközlt‘k(‘d-.‘S 
iü István, I.«. *
gyakornok Szó- ittaz/>közöiisúg azt hitte,

Péntek-n este nyolc és kilenc 
'eónvlóra között néhány percre meg- 
_--- - Deb-

Hór- Irecenben. Első pillanatokban az.
yjndcr Zrínyi- 
Hodosí Lajos 

Hajdúböszörmény fii 
nási István odóh.v, —— « - » » « >
bc.,7. T-J. Városi bérh. fiú Péter, Sze-eiőte jeschheii megindult ha­
rsai Károly máv. órabéres Hatvan-1 vttzás lolylan voltak kciiytem- 
ux-r 12 fiú Károly Sajó Károly mo- nek leállítani a jurátokat, ivotl- 
r-t,.•••:;,-iocos Hajdúszoborrló, leány ban illetékes helyre nyert ér- 
Á r. Csóc-its Lajos Pioc-u. 28 leány tesíllés szerint csupán pur perc- 
A rá, de Sómy László kir. ügyészlnyi üzemzavar vö t addig, míg 
Vigkedvű Mihúh,-u. 45. fiú Lószió, 
Kirúiy János kisbirtokos Fancsika-u. 
56. fiú Attila, Barek László bizt. int. 
ítoök Szatmárnémeti, Hú Péter, — 
<-k József kisbirtokos Klgyó-u. 55., 
ú Istvóii, Pamper Ignác hentes s. 
Tiroi u. 28. leány Erzsébe1, Var 

ga Lajos g. cseléd Szepes 52. fii 
In

8

,-zílkségül 
(lipiry Pof 
[tévedését 
pénzt. Az

im?pfevek

Papp ?

a világítási vállalat részéről *’■ 
eitösebb áramtojleaztcsie való 
átkapcsolás meg nein történt

A debreceni villamosok t- hát 
még a késő esti órákban is. za­
vartalanul jártak s az esetleges 
nagyobb havazásuk alkalmával 
várható akadályok leküzdésére 
is megtörténtek az előkészille- 
ték.

Ma k

A

Ti zen kétévi fogházra ítélték 
a családirtó fiatalkorú 
cukrászinast

rare Holhos Sándor kisbvtokos Gá-|
orv ,-i Í J Sándor, dr. Blazsek Jó-IElőbh agyonverte a család tagjait, majd kirabolta a lakást.

ügyi főtanácsost, hogy a betegséget . 
Mikepércsről hurcollók-e be, vagy 
pedig elszigetelt jelenségről van , 
szó.

— Mikepéicsröl nem hurcolhatták 
be, — volt a válasz, mert a beteg­
ség felfedezése utón minden óvin­
tézkedés megtörtént. Itt újabb eset­
tel állunk szemben. Tekintettel arra, 
nagy a Gazdasági Akadémiának 
dunántúli hallgatói is vannak, való­
színű, hogy ezek hurcolták be a be­
tegséget cipőjükön vagy ruhájukon. 
A fertőző sertésbénulásnál ugyanis 
már megnehezíti a védekezést az 
a lény is, hogy nemcsak az állatok, 
hanem az emberek is terjeszthetik 
őzt.

— A betegség éppen olyan titok­
zatos, mint a Heine Medin nevű 
gyermekbénulás. A fertőző sertés­
bénulás ellen egyelőre csupán a 
beteg sertés elpusztításával véde­
kezhetünk. Ha ki is lehet gyógyítani 
a sertést, örökre megmarad ragály­
hordozónak. Mindenkinek elsőrendű 
érdeke, hogy beteg sertéséről je­
lentést tegyen az m. kir. állatorvosi 
hivatalnál. A beteg sertést ugyanis 
megvizsgálják, megbecsülik és ha 
megállapítják a fertőző sertésbénu- 
lóst, az ókat értékének 90 százalé­
kát megtéríti az állam. Ha pedig 
nem fertőző sertésbénulást állapí­
tanak meg, o levágott sertés teljes 
értékét téritik meg

zsef orvos Burgondla-u. 6. leány]
Gyfrcvvér, B Kiss Gábor cseléd] A pestividéki törvényszék Csik- 
Be ieí«!ő 168. fiú Gábor. Térjék Jó-1 mák-tanácsa pénteken tárgyalta egy 
z-.af Mikepércs f:ú József,] fiatalkorú volt cukrásztanonc bün-

Só dór férfi szabó s. Szé-I ügyét, oki ellen az ügyészség há- 
u. 23. leány An a, Szabó] romrendbeli gyilkosság és egyrend- 
vór-n. -.::ám‘;-zl Kö'csey-u. 19. | beli rablás miatt emelt vádat.

A vád szerint a volt cukrászta- 
a múlt év júniusában elhagyta 
munkahelyét, Esztergomba uta- 
$ elhatározta, hogy minden 
pénzt szerez. A vrllanegyed- 

kószá't, majd éjszaka betört

lőrii'C 
che.v, 
2 oltár 
í'ú Zo'y’.n C’.Tag Sámuel m. tiszty. 
N! - ' .j 12 f'il Érdre, A'ze'ó'j none
St.-dor mór. József kir. hg. d. 65.|pesti 

zott 
áron 
ben 
Kolb Gyula nyugalmazott műszaki 
altiszt villájába. Egy hatalmas do­
ronggal agyonverte a 70 esztendős 
Koih Gyulát, valamint feleségét és 
40 éves leányukat. Kolb Ilonkát, az­
után kirabolta a lakást.

A vádirat felolvasása után a vád- 
i lőtt kihallgatására került

64
62

Hololtok : Forkas Lajos ref. 
é<es Csörsz-u. 5, Simon Béla rk. 
évss t-lemes-c 4. Javorszki István 
47 éves Bihari-u. 12, özv. Bényell 
G.ulóné ref. 73 éves Maqoss Gv.- 
túr 29, Ottó tajosné rk. 42 éves le- 
gányi-u. 18. Erdős Károly ref. 82 
éves lehel-u. 17, Szabó Lajos ref. 
1 hónapos Andrássv-u. 27, Tróján 
Ferenc rk. 72 éves Bujdosó-u. 38. 
Atodfi lószió ref. 45 éves Nyugati-1 cinikus egykedvűséggel 
utca 24, Sallai 
Szél-u. 11, S'pos Bólint ref. 65 éves 
Kossj‘h-u. 28, Boros Ilona ref. C 
éves Kunhegyes, Pálóczi Ró---, ref.Iron levő lüziforakásból vett magá­
ié éves Szepesi’-u' 68, Horváth Gá-|hoz egy nagy dorongot. Egy mel- 
bor ref 83 éves Erme’lék-u. 5. özv. | lékhelyiség ablakán keresztül méh 
Pávai Imréné ref. 77 éves Nyii u. 7.1 szott be a villa előszobájába, meg- 
Özv. Szabó Jázsefné ref. 64 éves!húzódott a konyhában és kezében 
Bujdosó-u. 24, Neubrandt József la doronggal lesbe állt, 
ref. 39 éves Klinika-telep, Nyíri Jó-1 Kétórai várakozás után a 
zsr.f ref. 75 éves Kishegyesi-u 40,|sjoba felöl lépteket hallott, 
özv. Molná
Kishegyet 
rencré 73 éves Petófi-tér 5, Tol-I erővel fejbesujtotta. Egy széken taé 
vaj Erzsébet ref. 10 hónapos Bánki lóit hojhálóval betömte száját, mert 
116, Klein Julin mf. 3? éves 1ó-|az öregasszony még nagyon hör- 
róntffy-u. 20. Emerich Samu izr. BulgÖtt.
éves Rókóczl-u. 17, Járdán Sándor! Alig végzett a szerencsétlen asz- 
rk. 10 napos Pesti-u. 4. Spi'z Miklós] szonnyal, Koíb Gyűlő lépett a kony- 
-zr. 3P é.-p- D’ósrep'- - 18 T

András ref. 62 éve: I vallomást teli.
I Vallomásában előadta, 

ASlvolver is volt nála, de ő

a sor. A 
beismerő

hogy re- 
oz udva-

háló-
Kolb

Alberton ref. 80 éveslGyuláné jött ki a hálószobából és 
u. 40. özv. Moschek Fo-|ohogy kilépeti a konyhába, ő nagy

Kolb Ilona, az idős altiszt leánya 
rohant ki a hálószobájából, álé 
ugyancsak leütött a doronggal.

Vallomása további során a vád 
lőtt előadta, hogy amikor mór mind 
a három áldozata mozdulatlant 
feküdt, bement a hálószobába, o11 
egy vaskazetát talált, amelyben két 
aranyóra, két aranylánc, több bri1 
liónsgyürü és kisebb összegű kész- I 
pénz voit. A kazettát magáhozvette 
és magára öltötte Kolb Gyula téli 
kabátját.

— Amikor kimentem Kolbék laká­
sából — folytatta vallomását — 8 
villa házmesternője meglátott, meg­
állított és megkérdezte! Hol von­
nak Kolbék ? „Bent vonnak a I8' 
kasban, menjen be, nézze me? 
őket", mondtam neki.

A vádlott elmondta még, hogy ®z 
asszony besietett Kolbék lakáséba 
s ő ezalatt menekülni okart.

A villa kerítésének ajtaja azon 
ban be volt zárva és amikor a «*' 
rítés tetején volt, hogy az utcára 
kimásszon, a házmesterné abban 8 
pillanatban rohant ki a lakásból es 
torkaszakadtábál kiabálni kezdett

—- Gyilkos I
Tovább menekült, de az osszon/ 

több játókelővel üldözni kezdte. E'. 
re o fiatalkorú vádlott revolvere 
rájukszegezfe és megfenyegette ü' 
dözöit, de egy férfi nagy kővel fér 
besujtotta és rárohanf. Elfogták.

A törvényszék 12 évi fogházra 
ítélte a szörnyű bűncselekményt d 

követő volt ranencot.IWKIOSI szonnyat, jnoid v>yu:Q icpen a nony
D-|i.o| hábo. ©I is fejbesujtotta. A zNral Az ítélet jogerő
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Hoxzá lehet-e számítani 
a sertés árához 
a felhajtást dijat,

riu nem a vasutt állomáson veszik át?
V debreceni királyi íigyészsé- 

. t igen érdekes ügy i'ogl.Mkoz- 
’■ •vj.,’Még a nyár folyamán tör- 
k)'. hogy a közeli Nádudvar 
...zéi'g sértés hús és zsír el|ú-

éiban fennakadás állott be. A
Ji/og hentcsmesterei, 
-un bodnár Ferenc, 
I VPt/h István.

ossághoz, amelyben kérték, 
togy a jogosulatlanul fels-zámi-
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[,jt).|ii é« Hajdúnánáson megál- 
Lp'.ilásl kötöttek l'<‘PP Miklós 

i’iz’alóssal sertés szállítására. A 
L.eállapodáisban kikötötték. 
L-mv a hentesmesterek a nteg- 
Lvúrolt sertéseket a helyszinen 
k -/ik át.

Kezdetben nem is volt semmi 
L. i H szállítás körül, de később 
h'l?ú Miklós a sertés árúhoz 

i'eLzámitotia a kétfilléres 
ülhijiiisi dijat is. A hentesme*- 
Lrek a felhajtást dij felszámí- 
kisH ellen tiltakoztak, de a ser- 
..... iit vették, mert égetően 
-őlkségük volt rá. Azt hittek, 
•tegy I’UPP Miklós később rájön 

Levédésére és visszatéríti a 
iiénzt. Az összeg már 179 pengő 
l'.i fillérre rúgott és a Iwntes- 
nuMerek sürgették vlsszatórt-

tott felhajtasl díj arat téríttes­
sék vissza Papp Miklóssal. Az 
árkot mánvbiztosság behutóan 
foglalkozott a hentesmesterek 
kérésével, de végleges döntési 
nem hozott az ügyben, hanem a 
beadványt felterjesztette, a köz­
ellátási minisztériumhoz.

A minisztérium illetéke« ügy­
osztálya most foglalkozott a nad 
udvari hentesmesterek panaszá­
val s megállapította, hogy a 
hizlalónak csak abban az eset­
ben Van joga a felhajtás! dijat 
hozzászámítani a sertés ara­
hoz, ha vevők kikötik, hogy a 
sertést a MÁV mérlegén mérle­
gel jók le és a vasúti állomáson 
veszik át. Miután Bodnár Fe­
renc. Ludman Imre, Végh Ist­
ván és Vapp Gáspár megállaPp- 
drtsa úgy szólott Vapp Miklós 
hízl dós-úl. hogv a sertéseket a

Papp Miklós azonban

r ,'ri ben'esmestcrek beadvány- 
nyal fordullak az árkormányhiz

I ív t v r. i i i. - -

nak nem volt JoRóhan a ielna,i- 
(ásl díjat felszámítani.

A közellátási minisztérium 
úgy látja, hogy a nádudvari 
hentesmestereknek jogos a P-i- 
nasza s így az iratokat meg­
küldték a debreceni királyi 
üuvészségnek a további eljárás
lefolytatására.

Ma kezdődik a Turul Diéta 
második előadássorozata

Turul Szövetség, a
nemzet jelen önvédelmi 

harca idején egységes világné­
zet. világos, tiszta életszemlclet 
liiaiakitását tartja el«ő és leg­
szentebb kötelességének. Ez ok­
ból szervez'e’ meg n dehiseccnl 
\ttila B. E. vitéz jtíkfai Göm­
bös Gyula Törzse a Turul Dié­
tát. amelytől — a Diétán sze­
replő szakelőadóik, kiváló, or­
szágos nevű szaktudósok és 
szónokok tárgyilagos, elméleti 
és gyakorlati érvekkel alátá­
masztott s a nemzet életérdeke- 

feltétlen szem előtt tartó út­
mutatása és irány jelzése alap­
ján —, felelte és megoldást 
vár azokban a nemzeti sorskér- 
liésekben, amelyeken a nemzet 
jelene és forró szívvel éibajtolt 
szehb és boldogabb jövője áll, 
vagy bukik.

A Diéta eddigi mérlege iga­
zolja a várakozást. A nemzeti 
egység szempont jódtól oly fon­
tos felekezeti béke kérdésében 
ékeríllf egészen megnvugtatp 
és -»ok reményre Jogos-lfó vá-

A laszt nyernie, amely komoly ki­
indulási pont lehet a teljes 
megbékélést illetően.

A Diéta másrodik előadásso­
rozata a társadalmi tajke kérdé­
sével foglalkozik. Társadalom­
politikai kérdéseket vet föl. Az 
oslzúlybéke. a nélkülözhetetlen 
és gyümölcsöző testvéri össze­
fogás kérl'Fsét vitatja meg. s 
munkálja, elősegíti a végső 
győzelmet biztosító, létfontos­
ságúi nemzeti egységet.

Az első előadást ma este S 
órai kezdetit’!, az egyesület Tu­
rult árúban (Kossuth-u. 4.!i. sz. 
a nyíl ivlelepi autóbuszmegálló­
nál) dr. szepesváral.íai ITaemlel 
Vilmos egy. ny. r. tanár, rector 
niagnifieus tartja.

A kérdés nagy 
és gyakorlati 
ló tekintettel, az 
kéri magyar te 
minél nagyobb számban és mi­
nél rmelkedettebb szellemben 
vegyenek részt a Diéta ma es i

ságot kapott további viasxaélésekl CfygtgiJk a* r* ie
elkövetésére. A visszaéléseket tulaj- 
dánképpen Flórián “károlyni maros­
vásárhelyi lakos pottantotta ki, aki 
nek tuaomósára jutott, hogy egy 
Kertész Sándor nevű 
férfi megjelent Verzár 
s tőle egy pengőért jogtalanul ke-1 
nyérvállójegyet akart vásárolni. —I 
Verzár előbb vonakodott, másnapi 
azonban már több kenyérváltóje-1 
gyet adott el kertésznek 1 pengős I 
árban daiabonként, később pedig!
80 fillérért. Verzár harmadszor meg-1 
tagadta a kenyérváltójegy ilyen mó-| 
dón való árubobocsátásál. Kertész I 
azonban iróaszkrla fiókjába csúsz­
tatott 5 pengőt s Verzár újból ke 
nyérjegyeket adott azért. Április 
folyamán egy Kocsis János nevű 
férfi jelent meg nála és Kertészhez 
hasonló módon kenyérváltójegyet 
akart vásárolni Verzártól. Verzár 
megtagadta a kérés teljesítését, mi­
re Kocsis megfenyegette, hogy fel­
jelenti, Verzár félelmében Kocsis­
nak is nagymennyiségű kenyérjegye­
ket adott el.

Éppen ebben az időben történt ! Az pZÍ,p| kapvsulatos rllúláisi 
hogy Verzárt a kenyérjegy-kezelé I .nudnkitl a vezetőség Úgv fő­
osztályáról áthelyezték a kereskedő joitf( meg. hogy a napi tea- 
elszámoltalósi osztályára. Verzár1 

' örvendett a változásnak s azt hitte 
1 hogy már megszabadult a követ 

kezményektől Is. Csakhogy itt se tv 
dőlt becsülettel dolgozni, mert már 
szolgálata második napján eladott 

) 1000 kiló cukrot Ujj Sándor keres- 
1 kedőnek és másoknak, akik orral Kász|etesen beszámoltunk már 
’ ÍoF’ialc,,n'il i?,*nyt, ta,,,?"°h' Kó“’en|úrról, hogy Szilveszter Éjszaká­

ját Nagyházi Lajos debwcCiti 
l'odrászmester a Mester-Utcán, a 
A'eres-féle vendéglőben töltötte. 
A szilveszteri hangulatot csak 
a?, rontotta el egy kicsit, hogy 

la fodrászmester hosszú fekete 
télikul.útját valaki leakasztotta 
a fogasról és ntaglvr.l vitte. A 
kabát zsebében 200 pengő kési­
pénz és egy karóra volt. A lo­
pás felfedezése után Nagyházi 
azonnal a rendőrség központi 

Ügyeletére ment, ahol ismeret­
len tettes ellen megtette « bűn­
vádi feljelentést.

! A feljelentés alapján a rend- 
niegindítofta a 
gyanú már az 
Gyula 25 éves 
Csiltag-ntca 6.

állásnélküli 
hivatalában

Debrecenben a hideg napokon 
a villamos vezetők és kalauzok

Erdekea újíláat vezetett be a 
lapokban a debreceni Helyivas- 

ól igazagtósága. Tekintettel t 
hideg téli időjárásra, elhatá­
rozta, hogy az enyhébb napok 
’icáitáig úgy könnyít, egész na­
pokon át szabad kocslkltan dol­
gozó, az időjárás viszootag'á- 
guinak kitett alkalmazottainak 

imunkáján, hogy rendszeresen, 
alpjában többször Hiermosz- 

Lialackokban forró taáí szállít 
-zá inukra.

i A HE A’ igazgatóságának ez a 
figyelmes gondoskodása föhb- 
-zúz. alkalmazott egészségügyét 

Lzolgálja s különösen ebben az 
I ‘-'ztendőben nyert erős aktnali- 
I ást, mivel a villnmoskalatizok 
I utgy éa jelentő« százaléka épen 

i nők közül kerül ki.
| Az ezzel kapcsolatos

készlet biz fotó láttára külön (Olr. 
helyiségei szervezett be.

Á Debreczeni Újság Hajdú­
föld munkatársának érdeklődé- 

a te*- 
külön 

ige- 
egyes 
napiás.

Sere megtudtuk, hogy 
adagok szétosztása, mely 
adminisztrációs munkát 
nyel, h villumosvnnntuk 
xégálomásain történik, 
ban háromszor, délelőtt e 
szer, délután pedig kétszer 
és 7 órakor.

Alka’manklnt egy-egy > 
mély félliter teaadugot kap. 
inésze.tese.n minden rum és i 
szesitultól mentve, mivel 
nagyban csökkenti a figyelő es 
hiunkaképesKégef.

örömmel üdvözöljük a III A 
igazgatóságának valóban mim 
kásái érdekét szolgáló kezdeni’ 
nyezés. amely komoly .-znctá 
lis gondolkodásról tesz tannbi 
■zonvságot.

SZÍ

Elfogott a rendőrség 
egy notórius kabáttolvajt

kiderültek Verzár letkvsinereflen I 
üzelmei s elerndelték előzetes le­
tartóztatását. A magáról megfeled­
kezett kisegítő tisztviselő kihallgatá­
sa során és a főtárgyolóson megne­
vezte mindazokat, akik vele üzleti) 
összeköttetésben állottak márciustól 
egészen a leleplezésig, július végé­
ig. Verzár 89 személyt nevezett meg 
akik közül többen mór előzetes le­
tartóztatásban várták o főtárgya- 
lás*. Előreláthatólag heteket vesz 
igénybe a nagyszabású bünpör le- 
tárgyalása.

Haidtt vármegye 
bizottságának

levente 
ülése
törvényha- 
bizottsúga 
Rásó I M -

őrség azonnal 
nyomozást és a 
első nap Kiss 
szobafestősegéd. 
szám alulii lakosra

Kiss Gyula awnbsui valahogyan 
neszét vehette, hogy Keresi a 
rendőrség. mert megszökött 
Debrecenből. Sokáig azonban 
iieju Imjkálíialott. mert tegnap 
Hajtlúhudházon felismerték é--> 
elfogták. Onnan egynesen Deb­
recenbe kísérték és a rendőr­
ségen nyomban megkezdték < • 
hallgatását.

Kiss Gyula a rendőrségen be­
ismerte. hogy egy alkalommal 
Papp János Révész-tér 2. s/.ám 
alatti házmester feleségétől k - 
esalta férje télikahátját azzal, 
hogy azért férje küldte. Azt i* 
beismerte, hogy decemlter Öt­
én ellopta Nagyházi íéiikabat- 
ját. Kies Gyulát kihallgatása 
után átkfsérik az ügyésziéi.’ 
fogházába és lupát» bűntette

foníos.vág-'íra 
Mentőségére v1- 

Altila B. E 
■éréit, hogy

Nyolcvankilenc szereplője van 
a marosvásáriielyi eielmiszerjegy-panamának

A közellátási hivatal volt tisztviselője bevallotta, hogy drh 
kenyérjegyet tulajdoniéit el.

Hajdú vármegye 
lóságának levente 
most tartolta ülését 
ván alispán elnöklésével. |

Az elnöki megnyitó után a 
múlt közgyűlés jegyzőkönyvéi 
ismertették, amelyet a bízót súg 
egyhangúan elfogadott és hite­
lesíteti. A hajtlmnegyei váro­
sok és községek leveute-egye- 
»iile'eiiiek 1941». évi költségve­
tését tárgyalta le ezután a bi­
zottság. A k öl tsé-g ve lésben a 
mindennapi leventeélettel kap­
csolatos költségek fedezéséről 
gondoskodnak a városok és 
községek.

Több értékes felszólalás lilán 
a levente bizottság ülése fíású | rói im-si-n törvenyhnzfis elő 
István alispán 
végei ért.

terelődött. | miatt indítanak ellene eljáró-1

Megva/ósulás előtt
a Kereskedelmi és Iparkamarák 
fegyelmi blrósAgai

A maroivótórhelyi királyi törvény- 
tiék a múlt nap kezdte meg annak 
o nagyszabású éleJmiszerjegy pa­
namának főtárgyalását, melynek 
vádlottja Verzár Sándor, a moros- 
vósórhelyi közellátási hivatal kise­
gítő tisztviselője volt s ebben a mi- 
"őségében, mind o kenyérváttóje- 
9yek kezelője, követte el özeiméit. 
A vádiról szerint a körzeti irodában 
felhalmozott különféle közszükség- 
feti cikkek, főként a kenyérvárltóje- 
9yek tömbjeit dézsmálta s azokat ha- 
n"> úton áruba bocsátotta.

A keddi tárgyaláson 89 vádlott 
é"ntt n bírásán előtt 90 védőüOY-

Értesülésünk szeriül l.elejczés 
elüli áll az a lőrvéns lemcz.ef, amely 
a kereskedelmi 6s iparkamarák fe­
gyelmi bíróságait fogja élelreliívni.

A kormányzat illeiékis tényer.fti 
ugyHiiis h közelniullliiin Hibh érte­
kezleten hallgalták meg a törvény­
kezés, valamint az ipar és korcsko- 
ihleni szakembereinek, szerveinek 
véleményét, kivánságail s mindeze­
ket összehangolt a készítenék el a

A kerülő 
záró-'ZiivaiVa’ Ijavastal szövegéi. Értesülésünk sze­

li int a javaslattal kapcsolatban a kő- 
I vclkezii fő kívánságok hangrot- 
|lak el: j

1. A kereskedelmi és ipari élet­
ben adódó fegyelmi, valamint tisz­
tességtelen verseny ügyekben — 
általános érvényű erkölcsi és híról 

.elvek szerint — az egyes kevéske- 
A debreceni rendőrségen dr.Idclmi és iparkamarák kerületében 

papp Menyhért reildőrtlillács'is. kerületi hatáskörre! bíró fegyelmi 
mint klllágási bíró, légoltalmi szervek létesítését kérték. A legyet, 
kihágásért Weisberger Miksa, mi szervek nem szakmánkéul, li«- 
Rákosi Jenő-utca 8. szám R'at!i|n<ni HZ illető kamara egész lerntet«. 

RauchbauerI re kiterjedő hatáskörrel rendelkez- 
20 pengő.lilének, tekintve, hogy a gazdasági 

Hatvan-U.| erkölcs kölniméi arm eg vese keres 
i kereskedő' 

pónzbílnte-: 
nevezetlek 

az elsötéit- 
Ugyauakkor 

__  _ Magyar-utca 
,8. fwám alatt lakó piaci árust 
Istenkáromlásért r vv'-v-' 
zárásra ítélte.

Rendörbirői 
ítéletek

véddel. A 49 oldalas vádirat ismer­
tetése után a vádlottak kihallgatá­
sára került sor. Az elsőrendű vád­
lott, Vérző.' Sándor megtörve, a kö­
vetkező szavakkal kezdte vallomá­
sát :

— Bűnösnek érzem magam ...
Vottemása soron azután elmon­

dotta, hogyan követte el hónapokon 
keresztül a visszaéléseket. Számítá­
sa szerint 5—6000 darab kenyérvál- 
tójegyei tulajdonított el. Elmondotta 
továbbá, hogy szerény fizetése mi­
att ren tudott tisztességes ember­
nek maradni. Felettesei nem vir» pi- 
ták felír munkáját s így újabb bá‘o:-

lakosi 100 pengő, 
Ödön földbirtokost 
Friedmann Bélátié. 
öl. szám alatt lakó 
feleségét 20 pengő 
tésre ítélte, mert 
nem lettek eleget 
tusi rendeletnek. 1 
Csánki Józsefné.

kedelnii, vagy ipari szakmákra, be­
nőm nz egész, gazdasági életre ör­
vényesek.

2. A kerületi fegyelmi szervek Un­
ióié ellen országos fegyelmi tanács- 
hoz lehelne fellebbezni, »mely fel­
sőbb és végérvényes döntéseket ’r»«- 
blit H kétes, ilelive vilítolt esőtek­
ben.

3. Hogy pedig a lélettírnrffí fegvrt-

mi szeriek munkájában ■ telje» 
rend, és szakszerűség érvénsesu'- 
lessen, az Érdekelt Iparos és keres 
ketlft szakiéritek javasolták, hngv 
uzokmik élére, az egye« bíróságok 
elnökeiként hivatásos bírák állítas­
sanak, akiknek jogkövetkezmények 
terhe alatt faló lanil-inegidélésre, ki 
hutlgalásra és szükség esetén a 1t< 
nnk megesketésére is joguk van.

4. A tervezette! kapvsolalhan nyi 
vánílolt kívánságok közölt szerepe! 
az is, liogv megfelelő intézkedésiéi 
niegukadályozlassék a kamarák, íl- 
li-lse legyi-hni hit óságoknak atepta- 
Imi feljelentésekkel vatu zaklaf:i»a
I télből kérték, hogy a beérkező fel 
jelentéseket az. egyes kamarák erre 
kijelölendő titkárai előzetesen felül 
bírálhassák. A kijelölt titkároknak 
joguk lenne dönteni, hogy a palta 
Szokat esetleg békítő, kiegyeztetiS 
tárgyalásonkiviili megoldáshoz se. 
gílsék-e vagy clulustlják, illetv, b- 
rói eljárás alá utalják-e.

A lörvínytervcitet ezeknek a szem 
pontoknak méltatásával az ország 
összes iparosait és kereskedőit, min 
den szakma tagjait érintő és köti
II zö hatáskörit szervek létesítés, ro 
szól. Ezek a szervek a tételes törve, 
lyi-k, egységes joggyakorlat tk'ilo 
nősen tisztességtelen verseny perek 
ben) egyöntetű jogelvek szerint (ej 
lenek ki niüködésükei, amelynek 
végső eélja. hogy »« általános gaz 
dasági erkölcsöt, saloméit * kőtele» 
kari .szolidaritási is hntőkmn • i 
szolgát iák és megerősílsélt
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A Magyar Élet 
Pártjának hírei

4 PABI KHVIsEI.OI KOZt’L: Ba­
logh István fogad minden hónap 
rlM> uwriwp délelőtt II 12 óráig.

A MAGIAR ELET PÁRTJÁNÁL 
TA^SA skOltE aa Arán; Bika 
«aálld félemeleten nyitva miodri 
nap d'trltlt •—1 óráig én délutá 
» 8 óráig.

HAJIH vaumegye MAGYAR ELET 
PARTI VEZETŐSÉGE minden 
hétfőn és pénteken a főispán! hl 
• •tatban déle'ött 9 12 óráig p> 
na«rna'>ot tart amikor I« a kéret 
u»ek és panaszok ■ vármegye: 
kOtponli MEP titkárnak adha 
<ók át.

G YOO YSZERTÄRAK
ÉJJELI SZOLGÁLATA

„Nap” Toivay Imre, Piaou. 
Telefon:

í-
23-73. ..Arsnycgyszarvu 

'.rósr Nagy Ferenc, Kosuth-utca 8 
telefon: 21 96. ..II. Rákóczy“ Ara­
ovi S. örökölei. Miklóiulea 55 
felelőn: 23-13. „Sztankay“ Németh 
László, Stent Anna-utca 64. Telefon 
25-58.

Emlékeztető!
Ma, szombaton a vasárnapi 

lapunk számára este fél 10 
únílg veszünk fel apróhírdcté-

Kkznap 10 saúlg «0 fillér, va 
sérnap 10 szól« 8« fillér.

Egyedüli felvételi hely la­
punk kiadóhivatala Ferenc Jó- 
zsef-út 58. sz. (Megyeháza mel­
lett.)

„Adjatok, hegy az elkövet­
kező nemzedékek áldással em­
lékezzenek a ma élőkre, akik a 
szeretet és a ,K*áR erőit Is moz­
gósítani tudták r

Országos gyűjtés a honvéd­
családokért: Január 17-től feb­
ruár 7-lg.

Kiépül az ország 
munkaközvetítő szervezete
Az országos munkaközveti- 

ési tanács felállítására] párhu­
zamosan befejeződött a munka- 
köznetítők hálózatának államo­
sítási munkája is. A Budapesti 
Állami Munkás’közvetítő Inté­
zet már felállítása óta közvet­
len állami felügyelet alatt áll 
és á múltban fokozatosan ke­
resztül vitték a debreceni, győ­
ri. szegedi, szombathelyi mtin- 
késközvetítő irodák államosítá­
sát is. Múlt év decemberében 
végrehajtották a soproni, pécsi, 
miskolci és kassai nninkaköz- 
vetítők államosítását is, de ez- 
’el kapcsolatban máris felme­
rült az országos munkaközvetí­
tői szervezet kibővítésének sür­

gős szükségessége. Az új hiva­
talokra főleg Erdélyben a kelet 
magyarországi területeken és a 
Délvidéken van szükség. A 
tisztviselői kar kiválasztása és 
betanítása okoz jelenleg gondot 
minthogy itt nemcsak egysze­
rű adminisz'ratív munkáról 
van szó, hanem közvetlenül 
részt kell venni a szociálgazda- 
sági élet irányításában. Különö 
sen nagy feladatok várnak a 
munkaközvetítő hivatalokra a 
háború utáni gazdálkodásban, 
amikor a munkaerő átcsoporto­
sítását és átképzését kell lehe­
tőleg zökkenésmentesen meg­
oldani.

• C>BCDRORO«C2Ra«C3RCPRORe3ROlOlCDRCDRC5RC

— A Debreceni Repülő Club 
vitorlázó osztálya felhívja nö­
vendékeit, hogy a köietezö év­
elejei orvosi vizsgálatra dei- 
c öttftnk- nt a városi irodában, 
Gambrinuai átjáróban, feltétle­
nül je entkezzenek, mert ellen­
kező esetben nem vehetnek 
részt a most kezdődő vitorlázó 
kiképzésű At.

— Az Árpád-téri I^ánykiir 
műsoros ünnepélye. Az Árnád- 
téri Árva Bethlen Kata Leány­
kör folyó hó 10-én. délután 4 
órakor műsoros ünnepélyt ren­
dez a Szappanos-utcai ref. gyü­
lekezeti teremben. Az ünnep«' y 
jövedelme a Szeretefszövrtség 
debreceni hadiárvaháza javára 
megy. Műsor ára öt) fillér. Az 
érdeklődőket szeretettel hívja és 
várja a rendezőség.

— A Hargitnváralja jelképes 
székely község ma esti össze­
jövetelére a képviselőtestület 
tagjainak feltétlen megjelenését 
kéri már 7 órára, a községi 
bíró. Tárgyak között szerepel a 
f:i ugyül 's előkészítése Js.

— Mestervizsgára készülő 
Iparossegédek figyelmébe! A 
városi szakirányú iparosianync- 
iskolában január 25-én (hétfőn) 
délután 8 órai kezdettel a Ili. 
számú mestervizsgára előké­
szítő tanfolyam nyílik meg. A 
tanfolyamra még 12 résztvevőt 
felve-z a tanfolyami he’yi ve­
zetés-g. Jelentkezni lehet d. e. 
12 1 óra között a városi ipar- 
iskolák igazgatói hivatalában 
(Burgondia-u. 1.) A tanfórum 
-••»•vételi dib 15 Pengő.

— A debreceni gyógyszertá­
rak esti zárórájának megrövidí­
tése. Értesítem a város közön­
ségét, hogy a 160—1939 B. M. 
számú rendeletben biztosíiott 
ingómnál fogva a Debrecen vá­
ros területén működő gyó?v- 
-'zertárak esti záróráját f. évi 
ianuár hó 10-től március hó 
31-ig bezárólag, esti 7 óra ne- 
Ivett 6 órában állapítottam meg. 
Ezen rendelkezésem a gyógy­
szertárak ügyeleti Szolgálati 
idejét, valamint ünnepi zárva- 
tartását nem érinti. Polgár­
mester.

— 102 éves német tüzértábor­
nok. Bomhard tüzértábor­
nok a legidősebb tiszt és a Vas­
kereszt legidősebb tulajdonos? 
január 12-én, vidéki urilakábon 
'ölti be életének 102. évét 
Ebben az évben olyan jubileu­
mot ülhet, amely a katonai tör­
ténelembe« bizonyára egyedül­
álló.

— Minden hazafias kereske­
dőnél kaphat repíllőbélyeget.

— Nőlszabó mesterképző tan- 
foyam a városi nőípariskolábun. 
Az iparügyi miniszter rendelet? 
értelmében a városi nőipari-- 
kolában előreláthatólag február 
1-től kezdődőleg a nöisza bú­
segédek részére mesterképző 
tanfolyam nyílik meg. A tan­
folyamra felvehetők nőiparis- 
koíát végzett és olyan nőiázabó- 
segédek, akiknek másfél évi 
szakbavágó gyakorlatuk van. A 
tanfolyam tartama 3 hónap, a 
melynek elvégzése után a részt­
vevők mestervizsgát tesznek és 
a női szal>ó ipar gyakorlására 
mesterlevelet nyernek. Az elmé­
leti órák száma összesen: 392. 
a különleges munkagvakorlalé 
pedig a tanfolyam egész tar­
tama alatt összesen 100 órát 
tesz ki. Az érdeklődőknek rész­
letes felvilágosítást ad minden­
nap 12—1 óra között a városi 
ipariskolák igazgatósága (Bur- 
sitndln-u. 1. sz.)

— A Baross Szövetség női 
szervezete jótékonycé.lú tea­
délutánt rendez. A Baross Szö­
vetség női szervezete özv. Dá­
vid Jakabné elnökletével ülést 
tartott, amelyen egyhangú lel­
kesedéssel elhatározták, hogy 
ianuár 17-én jótékonycélú tea­
délutánt rendeznek a MANSz 
helyiségében.

— Játékból lelőttek egy asz- 
szonyt. Tragikus baleset tör­
tént Csobaj községben. Egy 
gyermek játékból lelőtte Gégénv 
Jánosné 31 éves aszonyt. A 
vizsgálat megállapította, hogy 
a gyermek édesapjától, Balka’ 
Ferenctöl szerezte a fegyvert s 
az véletlenül elsült a kezében.

— Véres testvérharc a köl­
csönadott cipő miatt. Kolb Já­
nos 20 éves szatmári cipész egy 
pár cipőt kapott javításra báty­
jától., amit egyik barátja köl­
csönkért tőle. A fiatalember 
ennek ellenében bátyja cipője*: 
adta oda. Bátyjával ezért szó­
váltásba keveredett, a szóvál­
tást verekedés követte, mely­
nek hevében az idősebb testvét 
megszúrta öccsét. A fiatalember 
sérülése életveszélyes.

— Felháborodásukban meg 
vertek a-tétlenért tolvajt. Az el­
múlt nap az egyik szatmári 
vendéglőben viharos jelenet 
játszódott le. Bement az ivóbe 
egy ittas ember abban a hi- 
szémben, hogy az asztaltársa­
ság. valamint a személyzet ner 
figyel rá. leakasztott egy téd- 
kabátot s azzal ki akart osonni. 
Mielőtt eltűnhetett volna, az 
egyik borozó vendég észrevette 
Figyelmeztette a Közelben lé­
vőket. akik a 'ettenért tolvajt 
alapos elverésben részesítették. 
A közbelépő rendőrőrszem a 
tolvajt őrizetbe vette, akiről 
kiderült, hogy Szabó Mihály 20 
éves napszámos. A törvényszék 
14 napi fogházra ítélte.

FeJeniiWtti a rabtií vtuirél 
lezuhanó fahasáb

Könnyen végieteké válható, kü­
lönös szerencsétlenség történ* 
Nagybányán. Nagy Györgyié 55 
éves asszony, akinek a férje o nogy 
bányai szénáién vasútállomáson tel­
jesít szolgálatot, a déli órákban el­
indult hazulról, hogy a férjének 
ebédet vigyen. Meg akarta rövidíte­
ni az útját, ezért a vasúti sínek kö­
rött haladt. Szembetalálkozott a 
Felsőbánya felől a nagybányai 
nagyállomásra tartó tehervonatiul, 
ezért a töltés mellé, oz élő sövény- 
keritéshez húzódott. Mielőtt az utol­
só kocsi is elhaladt volna mellette, 
egy tompa ütést érzett a fején és 
eszméletét vesztette.

Az utolsó, fával megrakott vasúti 
kocsiról lezuhant egy hasábfa és az 
asszonyt a fején találta. A szeren­
csétlenséget Bakó Gyula, a teher­
vonat egyik fékezője vette észre. A 
szerelvény beérkezése után jelen­
tést tett felettesének, majd oz asz- 
szony keresésére indult. Nagynét a 
kórházba szállították. Szerencsére 
csak könnyebb sérüléseket szenve­
dett. A nyomozás megállapítása 
szerint a szerencsétlenségért senkit 
sem terhel felelősség.

A keleti front végtelen (éli fehérsége

— A Debreceni Egyetemi 
Ifjúság (DED Művészetkedvelő 
Munkaközössége január f)-5n, 
szomlaton délután fél 5 órakor 
összejövetelt tart a Központi 
Egyetemen az Arpad B. E. he­
lyiségében. Tárgy: Irodalom­
szemlélet, Kodály lemezek. Ér­
deklődőket szívesen látunk. _

— Fegyvergyakorlatról visz- 
szatérve, a műterem vezetését 
átvettem. Ünnepek alatt nyit­
va. Szipál fényképészmester, 
Piac-utca 44. sz.

— Kiutasított egyénedet rej­
tegetett. özvegy Klafter Iler- 
manné nyíregyházi zugszállo­
dást a törvényszék tíznapi elzá­
rásra ítélte, mert bejelentés 
nélküli kitiltott e"”éneknek 
adott szállást.

— Véglglopták a várost. — 
Négytagú tolvajbandát tet.t ár­
talmatlanná a nyíregyházi csen­
dőrség. Makula József né, Kiss 
Istvánná, Makula Erzsébet és 
egy fiatalkorú Makula szemé­
lyében. akik koldulás ürügye 
alatt loptak. Megindult ellenük 
az eljárás.

— Titkos bőrfeldolgozó üze- 
rendőr szolgálati kőrútján esz­
mét lepleztek le Nagybányán. 
Horváth Gyula nagybányai köz- 
revefte. hogy egy munkáskül- 
sejű férfi az esti órákban gya­
nús csomagot cipel. Igazolásra 
szólította fel az ismeretlent, aki­
nek kabátja alól ikdolgozott ci- 
nőbőr került elő. A férfi. Moga 
Sándor kőmíves, kihallgatása 
során elmondta, hogy a Virág­
hegy oldalán lévő szőlőaljon 
egy elhagyott házi.au, titkos 
bőrfeldolgozó üzem működik. A 
nyomozás során csakhamar ki­
derült, hogy a bőrüzemet Laza- 
rovics Lázár nagybányai zsidó 
tartja fenn. Lazarovicsot a rend­
őrség internálta. Moga Sándor 
ellen pedig megindult az eljá­
rás.

— Kifosztotta hiszékeny áldo­
zatát a ravasz cigányasszony. 
Magyari-Neisli Györg.v kan- 
nikbányai gépész feljelentést 
tett ismeretlen lettes ellen, aki 
ravasz mesével kifosztotta fele­
ségét. A feljelentés szerint Ma­
gyariné, aki hosszabb idő óta 
betegeskedett, egy kuruzsló ci- 
gányasszonyhoz fordult, aki 
vállalta is a gyógyítást. Ennek- 
fe iében a ravasz cigányasszonv 
Magvarinó értékes aranyhol- 
miait is kicsalta. A eigányasz- 
szonv az értéktárgyak birtoká­
ban ismeretlen heh re szökött. 
A csendőrség a vakmerő szél­
hámos kézrekerítéw're megin­
dította » nyomozást.

Vasárnapi istentiszteletek
A reform>iluft trniplomokban ;

Nagytemplomban délelőtt 10 óra. 
kor prédikál dr Farkas Pál. oj|. 
után 5 órakor Tariska Zoltán Ki,, 
templomban délelőtt *.» órakor |'a. 
riska Zoltán, 11 órakor Szabó, (ü. 
bor, délután 5 órakor Kecskés Jó. 
zsef. Kossuth-utcai templonilian 
délelőtt 10 órakor Kolozsváry Ki,, 
László, délután ."> órakor Ács Mi. 
hály. Kíwoli (íáspáir tiri b inphu„. 
bau délelőtt 9 órakor Baja Mihály, 
délután 4 órakor Varga Balázs, 
Ispotálylemplombnn délelőtt Ki 6r«. 
kor Molnár Ferenc, délután 5 éra. 
kor Birinyi János. Árpád-téri temp, 
lomban délelőtt 10 órakor dr Hegy, 
aljai Kiss Géza, délután 3 órakor 
dr. Erdei Mihály. Homokkerti lenn 
lomban délelőtt 10 órakor Kovát, 
József, délután 5 órakor Kiss 1st. 
vár. Nyilastelepi templomban dél. 
előtt 10 órakor Merev Béla, délután 
fél 4 órakor dr. Juhász László. Csa. 
pókerti templomban délelőtt 10 u:v 
kor dr. Dancsházy Sándor, délután 
5 órakor Balogh József. Kerekest,, 
lepi templomban délelőtt 10 órakor 
Szilágyi László, délután 3 órakor 
Szilágyi László. Egyetemi templom- 
ban délelőtt 11 órakor Szenes 
László. Auguszta szanatóriumban 
délelőtt negyed 10 órakor Kon« 
Zoltán. Egyetemi klinikákon Sze­
nes László és Koncz Zoltán. Téglái 
kerti állami iskolában délelőtt 10 
órakor Sárközy Lajos. Téglavetői 
gyülekezeti házban délután 3 óra. 
kor Erdei Károly. Wolaffka-telepi 
olvasókörben délután 3 órakor Du- 
sicza Ferenc.

Tanyai istentiszteletek: Bánk dél 
előtt 9 órakor, Diószegi-út délelőtt 
11 órakor Udvarhelyi György. Pal- 
lag délelőtt 9 órakor és Szfkgál dél­
után 3 órakor Pál Antal. Haláp 
délelőtt 9 órakor és Pipóhcgy dél­
előtt 11 órakor vitéz Szabó Endre. 
Állóbegy délután 3 órakor László 
L. Elek. Ebes délelőtt 10 órakor 

Molnár Gyula 1. Pác délelőtt In 
órakor és Mézeshegy délután 3 óra. 
kor Molnár Gyula II. Egyek dél­
előtt 10 órakor dr. Papp Géza. On­
dód II. Vedres dűlő délelőtt 9 óra­
kor és Kunpálhalma délelőtt 11 óra 
kor Rápolty Árpád.

GyermekistentlszteiH: Egyetemi
templomban délelőtt fél 9 órakor 
prédikál Szenes László.

Leventelstentisztelet: Nyiluste-
lepi templomban délelőtt fél 12 óra 
kor. prédikál Mezey Béla.

A római katolikus templomban:
A Szent Anna-utcai plébániatemp­

lomban 6. 7. »20 9 órakor szent- 
mise, l'éltizkor nagjszenlmiso — 
Szentmisék háromnegyed 12 fél 1 
órakor.

A gürügkatollkus templomban: 
vasárnap reggel negyed X órakor 
reggeli istentisztelet, 8 órakor diák­
mise, délelőtt 9 órakor katonamisc. 
10 orakor nagy szentmise, a szent­
beszédet dr. jludáky Aladár segéd­
lelkész mondja. Háromnegyed 12 
árakor csendes szentmise. Délután 
fél 4 órakor rózsafüzérájtatossátó 
4 órakor vecsernye és szenlségimá 
dás.

Az evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt tó órakor és est» 
"> órakor istentisztelet. Prédikál dr. 
Puss László.

Istentiszteletek a baptista Inió* 
házban. A szappanosutcai iin'ihár- 
ban vasárnap délelőtt fél 9 fél 10 
óráig imaóra, fél 10 -fél 11-ig pré­
dikáció, II—12-ig vasárnapi iskola, 
délután fi-—8-ie vallásos estély ve-

- és zeneszámnkkal Srcrdin 
este 7—8-ig bibliádra. Péntek eslr 
7—8-ig imaóra.
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— Hirdetmény. Értesileui az ér­
dekelteket, hogy Debrecen sz. kir. 
város epreskerti szénáskeltjében tá­
rolt 2 csomó 37!» kévének nyilván­
tartott épület lebontásból kikerülj 
ócska nád, valamint u nagyerdei 
Gulyás-tanyán tárolt 600 kévének 
nyilvántartott 1040—41 telén a Lo; 
vnsz-zugban kitermeli nád szóbél' 
nyilvános árverésen az 1943. év ja­
nuár hó 14-én délelőtt 10 órakor 
Debrecen sz. kir város gazdaságié, 
erdészeti ügyosztályánál (városház». 
félem<4et 14. sz. szoba) elállásra ke­
rül. A nád az epreskerti szénáskert­
ben, illetve a Gu,l.vá.s-tiniván nng1'’- 
kiölhető, az árverési feltételek 3 
gazdasági ügyosztálynál fvároshá’. 
félemelet 14. sz. a. szoba) a hiv:d:t- 
los órák alatt, 8—2-ig megtmlhil'A 
Gazdasási tanácsnok
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Pár napi súlyos szenvedés 
utalt Debrecenben meghalt ('síi- 

Géza posta főéi lenöt'. Halúla 
s/eee körben ismert, előkelő 
. saládot borított gyászba és 
nagy részvétel váltott ki nagy­
számú barátai őr ismerősei kő­
iében is. Hosszú éveken keresz­
téi a debreceni postán teljesí­
tett szolgálatot, s mint igen idő- 
zókeny tisztviselő, csupa szív 
,ni bér. nagy szeretetnek és 
közkedveltségnek örvendett úgy 
kollegái körében, mint a közön- 

elölt, Ungvúr felszabadít- 
tása után az ungvári postán 
nyert beosztást, ezzel régi iá- 
óva valósult meg, mert így szü- 
iővárosábtt került újra. A világ­
háborút végig harcolta. A vi­
lágháború után megnősült. A 
holttestét Ungvárra szállítják és 
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olt vasárnap délután a refor­
mátus egyház szertartása sze­
rint helyezik örök nyugalomra. 
Gyászolják: felesége: özv. Csű­
rös Gézáné szül. Diószeghy 
Mária, gyermekei: Barna és 
Csaba. testvére: dr. Csűrös Fe­
lem-, Debrecen város tty. köz­
művelődési tanácsnoka, Csűrös 
(ív tila ny. csendőrőrnagy, ung­
vári vitézi széktartó, dr. Csűrös 
Szilárd budapesti ügyvéd, l’tig 
vármegye tb. főjegyzője, Csü- 
iis Béla budapesti festőművész, 

debreceni ref. gimnázium 
volt rajztanára, 
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készné 57 éves korában el­
hunyt. Temetése vasárnap dér­
elölt fél 12 órakor lesz a Köz­
temető TI á. számú ravatalozó 
leiméből. Dankó temelkzés.

Fábián Katalin 24 éves kó­
lában elhunyt. Temetése vasár­
nap déiután, fél 4 órakor lesz a 
Köztemető Il-b. számú i'Hvatu- 
lozó terméből. I 
Bankó lemetkzés.

Brassó Ferike élete 7 
ben elhunyt. Temetése v 
délután 2 órakor lesz 
Rózsás-telepi házuktól, t 
tus szertartásét imával, 
lenből történő szállítás után 
xállilást Csurka „Kegye 
temetkezési vállalat végzi, 
i.’enfeld-tér 2, szám.

Reményi Antalné, Leskó 
liánná 49 évében plhiniyt. Tr- 
nieiése vasárnap délután fét- 
l'árom órakor lesz a Köztemető 
U h. ravatalozó terméből. Az 
engesztelő szentmise hétfőn 
etrgel 8 órakor lesz. Lakás; 

Batsányi Gusztáv-utca öö Te­
metését Bartha vállalata végzi.

n az ér­
sz. kir. 
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Kinevezések a Dobált; l'>- 
»«iéknél. A Magyar Távirati 
boda jelenti: A Dottányjlhe- 
déki központ igazgatóság Koncz 
Sándor végyészi címmel és jel- 
ipRgel felruházott, debreceni 
segéd vegyészt m. kir. vegyésszé 
a IX. fizetési osztályba. Bitr- 
'zikay László debreceni gazdit- 
vírí gyakornokot ideiglenes mi­
nőségű m. kir. dohány terme ési 
’•'“Red felügyelő .5, Gavallér An­
dor debreceni. Stegedi Mihály 
debreceni dohány jövedéki gya­
kornokokat dohányjövedéki mú- 
sndosztá|yij tiszlckk" kinevezte'.

~~ Fiaink pilótakiképzésére 
áldozzunk két filiert! Kértünk 
repiilöbólyeget,

Szovjet hadnagy beszél 
a vörös hadseregről

(Honvéd haditudósító század.
Ferencz Gyárfás hdp. őrmester.) 

Éjfél után egyet műtőt az ára. 
Őrszemeink, figyelőink csikorgó 

hidegben, tomboló szélviharban áll­
nak a Don vonalán. Kergeti, űzi a 
szél a havat. Ilyenkor különösen 
nyitva kell tartanunk szemünket. A 
vörösök előretolt őrszemei alig né­
hányszor 'epésre vannak . .

Egyik figyelő meghúzza a ké­
szültséghez vezető huzal fogantyú­
ját. A fedezékben nagy csörömpö­
léssel verődnek össze az üres hü­
velyek ... egyszerre ugranak a le­
gények ...

— OH, jobbra valami mozog a 
hóban • . Csak muszka lehet — 
jelenti a figyelő.

Kitágulnak a pupillák. Eszeve­
szetten táncoló hópelyhekkel bir­
kóznak a szemek. Egymagában kö­
zeledik valaki.

—- Ne lőjjetek, hátha szökevény I
— adja ki a parancsot a szakasz­
vezető. — De azért az elsütő kilin­
csen vannak az ujjak, hogy na­
gyobb mozgás esetén azonnal tü­
zeljenek. A túloldalról átigyekvők- 
kel szemben nem sok a bizalom...

— Feltartott kézzel szalad a pofa
— jegyzi meg az egyik honvéd. — 
Ugylátszrk, megunta a Sztolin-féle 
jólétet I

S valóban : most mór egészen 
jól látszik, feltartott kézzel szalad 
állásaink felé egy vörös kofona.

Húsz lépés távolságra lehet, ami­
kor szabályszerűen rákiált a figye­
lő. Hasra vágja magát a muszka s 
feltartott kezeivel integet, hogy 
nincs semmi rossz szándéka.

Két emberünk melléje ugrik s fél­
perc alatt futóárkunkban van.

A vörös katona hadnagyi rendfo­
kozatot visel. Arcvonalunk arány­
lag rövid szakaszán ez már a ne­
gyedik eset, hogy tiszti rendfoko­
zatot viselő párfoi át hozzánk.

Azonnal a parancsnok elé veze­
tik.

A védőkörlet parancsnoka csupán 
a szökés körülményeire és a szem­
benálló erőkre kiváncsi. A többit 
majd a magosabb parancsnokság 
illetékes osztálya intézi el.

— Örmény nemzetiségű egyete­
mi hallgató vagyok —■ kezdi vallo­
mását Sztálin átpártolt tartalékos 
hadnagya. — Huszonkettedik esz­
tendőmet toposom. Minket, egyete­
mi hallgatókat felsőbb parancsra, 
sajat elhatározásunk, vagy megkér­
dezésünk nélkül vezényeltek tiszti 
tanfolyamra. A vörös hadsereg 
veszteségei óriásiak. Minden vona­
lon a lehető leggyorsabb és legeré­
lyesebb pótlást vezetik be. Mór o 
lizenötéves gyermekeket is össze­
szedik, klképzötáborokba viszik és 
néhány hónapos gyakorlatozás 
után arcvonalba küldik. A propa­
ganda telelorokkal ordítja, hogy az 
angol és amerikai szövetségesek 
nek sikerült felállítania a második 
arcvonalat. Most, két oldalról egy­
szerre roppanják össze a német és 
szövetséges csapatokat... De o 
puffogó szólamok mór nem érnek 
cé't — hangoztatja a szovjet had­
nagy. — Csüggedés költözött a 
telkekbe. Most már nemcsak a le­
génység, hanem a tisztikar is meg 
van győződve : Sztálin elvesztette 
ezt a háborút. Még ideig-óróig tart­
hatja magát, de céltalan minden 
vérontás.

Elhallgat, majd folytatja :
— Hogy oz angolok és amerikai­

ak segítenek-e ? Cseppnek is kévé' 
a tengerbe, amit kapunk. Néhány 
repülőgép, harckocsi és tűzgép mel­
lett ruhaanyagot küldenek esek. — 
Ezek a küldemények azonban — jó! 
tudjo ezt a Szovjetben már minden 
gondolkodó , nem jelentenek ko­
moly katonai támogatást. Ilyenre 
nincs is kilátás. ígéretekben azon­
ban kifogyhatatlanok . Nem lehet 
csodálkozni tehát, hogy a vörös 
hadsereg hite megrendült, mert tud­
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ja : egyedül nem képes megnyerni 
a háborúi. Komoly segítség nincs, 
Fölöslegesen ont vért és pocsékol 
anyagot pocsékol Sztálin.

Megint szünetet tort, majd eze­
ket mondja :

— A vörös hadsereg már odeju- 
tott — hangoztatja a szovjet tiszt 
—>, hogy benzinhiány miatt tömege­
sen állítják le a gépkocsikat és ve­
zénylik arcvonolba a vezetőket. 
Akár hiszik, akár nem, ötven—hat­
van kilométeres útszakaszon alig 
lehet öt—tíz gépkocsit látni. Ennek 
természetes következménye, hogy a 
ró'ás, a minőségi gyengeség mel­
lett — rossz is. Az Uraiba menekült 
gyárak még nem tudnak dolgozni. 
A visszavonulás során úgy, ahogy 
megmentett gépek nogyrésze már a 
leszerelésnél, majd a szállításnál 
ment tönkre. A megmaradt és hasz­
nálható gépek kiegészítésre Korúi­
nak. Tetóalóhozataluk, felszerelé­
sük sok időt vesz igénybe. A kilátás­
talan s így céltalan harc napról- 
napra több harcgépet, tűzfegyvert 
követel. Előteremtésük nagy, meg- 
lodhatotlan feladat elé állította a 
vörös hodvezeiöséget, mert a torfa- 
iékok kifogytak, ^jyetlen példát 
hozok csak fel, amit volt alkalmuk 
ellenőrizni: az exerkilencszáznegy- 
venkettő évi gyártású gyalogsági 
fegyverek és más tüzgépek már jú­
nius hóban alkalmazóéba kerültek. 
Katonai szakértő tieztában von az­
zal, hogy ez mit jelent. Ennyire ki­
fogytok a tartalékok I

Újabb szünet után így folytatja :
— Számtalan esetben volt tiszti 

megbeszélés tárgya a magyar tü­
zérség munkája. Csapataink riadoz- 
ni kezdenek, ha a tüzérség és ak­
navetők munkához látnak. Ilyenkor 
majdnem minden katona agyában 
szökési terv forog. Ennek tulajdonít­
ható, hogy elképesztően apadnak a 
századok. A szemben levő arcvena- 
Ion a századok nyolcvan-kilencven 
emberből állanak. Minél régebben 
állónak itt, ónnál többen válnak 
kámforrá.

— A polgári lakossággal való 
érintkezés is verzedelmes már — 
mondja utóbb —mert - a civilek 
mind hóborúellenesek. Nincs se ru­
háik, se ennivalójuk. Sokat szen­
vednek, nyomorognak. A vörös 
kancsuka szakadatlanul munkára 
haj'ja őket. A minatj, amikor egy 
mogyrr járőr három, vagy négy 
bu: kert felrobbantott a túlsó parton 
— a két—három kilométerre levő 
falu lakossága ünnepélyesen felké­
szülve várta o honvédek bevonulá­
sát. Azt hitték, el akarják foglalni a 
falut... A vörösek nyolc asszonyt o 
helysz'nen végeztettek ki. A terror, 
ez elnyomás hihetetlen méreteket 
öltött.

Elgondolkozva mered maga elé 
és sóhajtva szólal meg újból :

— Pedig igyekeznek tortani a lel­
ket o kommunisták. Szakadatlanul 
ordítják, bömbölik a hangszórók, 
hogy : „Egész Franciaországot meg­
szállták a szövetséges csapotok I 
Csak kitartás • A második arcvond 
mór oil S o fosisz'ák és kaoifalisfák 
végnapjai közelednek I“ Közben a 
közlekedés terén olyan kÄ''ir-be- 
ejtő helyzetbe került c ' ' - id- 
szer, hogy egyetlen ' -os
voncfot sem tud beá' r nek 
•ermészetes kövefkezménvr'ré: a 
vörös katona nem ismeri a szabad­
ságot. Tetézi a helyzetet, a lelki- 
nvomorósógot, hogy tevelet sem 
kao övéitől, mert erre o célra sem 
óllnok megfelelő forgalmi eszközök 
i ende'kezésre. Ilyen körülmények 
között nem lehet csodálkozni, hogy 
velem együtt mind többen keresik a 
szökésre alkalmas piflana'ot. Már 
hónapokkal ezelőtt meg akartam 
szökni. Mint szakaszparancsnok, 
csők az alkalomra vártam. Végre a 
moi zimonkós, hófuvásos éjszakát 
jónak találtam tervem keresztülvite­
lére. Itt vagyok és nyiltan hangoz­

tatom : a vörös hadsereg tömegei 
egyre kitáró stol anobbnok látják a 
küzdelmet. A fegyvereket még ideig 
óráig „üzemben“ tarthatja a terror, 
de a lelkek felett elvesztette az 
uralmat..,

Nyílton, felemelt fővel és meg- 
győződénél hangzik a huszonkét- 
éves örmény nemzetitégü szovjet- 
hodnogy bongja. Aztán köszönettel, 
illedelmes meghajlással fogadja el 
a feléje nyújtott cigarettát s „füs­
tölve" indul a magasabb parancs­
nokság felé...

A déli arcvonoíon már tatár, űz- 
bég, cserkesz, kazak, örmény, sőt 
arab ezredek küzdenek o szövetsé­
gesek oldalán volt elnyomóik elten. 
Nem is beszélve az ukrán és fehér­
orosz hadseregről. A szovjet leiga­
zolt, emberi sorsából kivetköztetett 
tömegei mennek rohamra a vörös 
rém eHen.

fcLELMISZTER KOR LATO­
ZÁS AZ EGYESÜLT ÁLLA­

MOKBAN

Buenos Aires, január 7. (Steforsi) 
Az amerikai földművelésügyi mi­

nisztérium elrendelte, hogy o zsira­
dékok és gyümölcsbefőttek 30 szá­
zalékát elvonják a polgári közfo­
gyasztás elől. (MTI)

l>r. Rtk-z. Ernő pénzügyi 
titkárt, aki a debreceni p-uiz- 
ügy igazgat óságnál teljesített 
szolgálatot, a pénzüg.vminisz- 
lev a M. kir. Legtöbb Állatni 
Szőni ve vőtuékhez rendelte be 
további szolgálattételre. Dr. 
Rúez Ernő kiváló publicista 
voll, akinek értéke# írásait a 
De breeze n i Újság—Hajdú föld 
közülié. Távozásakor barátai és 
kartársai melegen búcsúztatták 
a nugyjövűjü és kiválóan kép­
zett fiulalentbert.

— A jówívíi emberekhez. Eg.v 
segédjegyzö özvegye Debrecen­
ben a legnyomorúságosabb hely 
zetbe jutott. Négy gyermeket 
kell felnevelnie, iíe neki magá­
nak ezidöszerint és már jóldft 
óta államió keresete nincs. Most 
egyik leánygyermek ével házve­
zetőnői állásba tudna .jutni s 
három gyermeke is gondozó''a 
találna, azonban a gyermekek­
nek nagyon hiányos a ruházn­
iuk. cipőjük sincsen. Arra kéri 
tehát a Jóembereket, hogy fe­
lesleges ócska ruhanemüekkel, 
ócska cipőkkel segítsék meg S 
igy tegyék lehelövé, hog.v a 
gyermekeket el tudja helvezni, 
maga pedig kisleányával a már 
felajánlott állást elfoglalhassa. 
Az adakozók szíveskedjenek ei- 
müket a Debreezeni Újság— 
Hajdúföld kiadóhivatalával kö­
zölni s az adományokért a sze­
gény asszony a jószívű embere­
ket fel fogja keresni.

— Dr. Naményl Gyuhíné 
Szenteiidrcv Olga gyorsíró- és 
gépii óiskolájában Január e'e- 
ién új tanfolyam kezdődik. Be­
iratkozások január 2-ától. (En­
gedély sz. (>475.) Vidékieknek 
vasút kedvezmény. Batthyányi- 
utca 1. szám.

Hirdetmény. Felhívom a 
lóvásárló közönség figvclniél 
arra, hogy a m. kir. halápi er- 
dőhivatal folyó hó 11-én, d. f st 
órakor nyilvános szóbeli árve­
résen két darab idős heréit lo­
vat a Baromvásártéren értéke­
síteni fog. Gazdasági tanáes- 
nők.

Tánciskola
— Vattay Margit tánc- As 

mozdulatmü vészeli iskolájában 
ianuár 4-én diák-kolon kezdő- 
döti.

— Dr. Kürthyné .Márlú-s* 
Magda fáncintézetében f. a 
12-én kezdők részére tanf'’iyaii> 
kezdődik. Péter*is-n. 30.

színház
színházi MŰSOR :

.Iseuúr 9, trouibnl dclutan ÄH1- 
»»’•zterl kabaré. FUMraa hi-bánk — 
l.'to: Graák. A-bérkt.

Január 10. vasárnap deluláa : fia- 
•ak. Hendr-. helyárak. — Kata fia- 
’ák, BérleGtüneL

Január II. héttő: ÁHaUan <agy«t. 
Propaganda munkúsrlöariá«

Január 12 kedd : Gésák. B-berleC
Január 13. sr.crda délután 3 óra­

kor : Nrwrs Rohm. Ifjúsági előadás 
Irgyrk a titkári.irodában >áltha(ók

színházi mozaik
Ma role fosa, a Csokonai Színház­

ban h „Gésák“ lehíjltása. melynek 
•fozerepét » Halai Hódu^y Judit 
játssai.

Elmúlt »ír műsorváltozás »oll a 
szinhíizbaii. U. Kovát« Terus beteg. 
SÍ góró tekintenél a szellemes
fordulatos meséjü Croziere. vígját,5 
került srinre nagy sikerrel.

MOZI
BAJTARSAK. (Hungária.) Kpr- 

szerű háborús mogyor íilrtu Kör­
nyezete és cselekménye a mábc- 
von, háttér oz a heroikus küzde » 
,me.|y a Iro-nton folyik. Szép és sok­
szor megrendítő jelenetek vannok 
benne, a nogyközónség érdeklóde- 
Sére rné.lón latiba! számot. A fő­
szereplő a legjobb mogyor szirás ■ 
gárda tagjai. Tímár József, okú mőr 
régen nem láttunk filmen, S»<^'' 
Erzsi és Szi'assy lószió. Közönség­
sikere biztos.

Hirdetmény
Az ebek bejelentéséről és rz 

ebbdó belizciéséről 1913. évre

Felhívja a városi adóhivatal tft 
ebbirtokosokat, illetve ebtulöjdono- 
sokot, hogy az érvényben levő eb­
tartási szabályrendelet 6. -a olap* 
jón ebeiket 1943 január hó 31 ip 
feltétlenül jelentsék be.

A bejelentés o szabályrendeletnek 
megfelelően oz eb birtokosa 01*0' 
sajálkezüleg aláirt bejelentölopan 
történik. Bejelentőlap oz eb birto­
kosa lakás szerinti könyvelési cso­
portnál a hivatalos órák alatt d. e> 
8—12 óráig díjmentesen kapható, s 
kitöltés utón ugyanott adandó is b*. 
A bejelentőlap minden rovata pon­
tosan a valóságnak megfelelően tin- 
tóval olvashatóan töltendő ki.

A bejelentés elfogadása és oz eb- 
bárca kiadása minden ebre csak a 
reávonalkozó veszettség elleni oltá­
si igazolvány felmutatása melle* 
eszközölhető.

A kiszolgáltatott ebbárco és eb­
adó nyugta a várható helyszíni el­
lenőrzés céljából gondosan megö'- 
zendö.

Vadászebek rendeltetése vadász­
jeggyel, potkónyfogó ebek fajtái« 
hatósági bizonyitvónnyel, mogyor 
fajtájú eb fajlája csak ebtörzskönyv 
kivonottal igazolható. Az igazolvá­
nyokat a városi adóhivatal vissza­
tartja s a kivetési iratoknak helyezi 
el. Befizetések a végleges kivetés 
megtörténtéig a contó teljesíthető:, 
A bejelentések elmulasztása kihá 
pást képez. Városi Adóhivatal.

Hólerakúhelyek. CrliarUm a 
város érdekeli közönségét, hogy n 
1912—1943. év telén várható na 
gyobl» havazások folytán a város 
bellet liléién felgyülemlő hó lerakó 
sa céljára :<r. alább felsorolt helyi­
ket jelöltem ki. 1. A Monostor-pú 
hi ólon a régi szemétlerakó Ireh 
2 \ Kishr gvcsi-úli régi srcnvlllr-r-'» 
kólir-ly művelés aluli nem álló rr 

.szryényházon túl) 3. a városi 
kertészei Bösrflnnényi-úll telepe 
im-Ilctli legelő (a nyertesi iskolával 
szemben). 4. A IMóseegl dti régi 
sertés - vá-ártéren levő mírvahi' 
möíölli rész Polgái mester.
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SPUKT
SPORTU1RMONDÓ

.4 DTE Dr- Fcrcncxy Ti­
bor ny. remlőrfókapitúny, őrsiig- 
gyúlisi kvpvisi'lö halúlú'ül mély 
gvósi írté a Debreceni Torna Egy- 
lítcl, meri ai elhunyt díwclnöke 
rc.ll a nag'múltú egyeíülelnek.

Tóth l.ajns lett a DTE új főtit­
kára. lialn Lajos főlitkúriuik út- 
luJyvi.MvcI kape-solatban a Debre­
ceni Torna Egyletben megüresedett 
a főtitkári állás. Ennek a tisztség­
nek betöltésére most Tóth Lajost, 
az egy. sólet és a magyar torna- 
port többszörös válogatott torná­
ját kérték fii Tóth Lajos □ tiszt­
éget elfogadta és működésétől na­
pon sokat várnak, mert Tóth La­
os, aki csak nem régen kapta meg 
, I osztályú sportérdem rendet, 

II mc.sak kiváló tornász. hanem 
tagvszerű szervező erő is. Debre- 
énben minden sportférfi örömmel 
Jdvörii a kiváló versenyző főtitkárt.

Tóth f ajost Debrecenbe nevezték 
ti. A Hivatalos Közlöny közli, hogy 
Lolli Lajost, a többszörös magyar 
'álogatott lornászbajnokot Debrc- 
enln- II. osztályú állampénztári 
brité nevezték ki. A kinevezéssel 
<ap< s..latban Tóth Lajos ismét visz- 
zaköltözik Debrecenbe és itt inten­
ie ebben élhet a sportnak.
« « C3 • co ■ <=> ■ a ■ CZ> ■ a ■ o

Németország áttér a gólkülönbség 
saáinilásra. A német szakhivatal 
megváltoztatta a gólarányszámilúst. 
Eltérlek ugyanis az osztási mód­
szertől és most az adott gólok szá­
múból kivonják a kapott goink szá­
mát és a nagyobb különbség jelenti 
a jobb gólarányt. Szenvedő gólarány 
nál természetesen a kapott gólokból 
kell kivonni az adott gólok számát 
és ebben az esetben a kisebb kü­
lönbség jelenti a jobb gólarányt.

A debreceni kir. jórósbírósóg 
mint telekkönyvi hatóságtól.

31240—1942. tk. szóm.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT

Dr. Kovács Béla végrehajtatónak 
Kovács Aibsrt végrehajtást szenve­
dő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 190 P. tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett a 
Tiszacsege községben fekvő s a ti- 
szacsegei 1484. sz. tkvi. betétben A.

1 sorsz. 996—13. hrsz. alatt fog­
lalt B. 5. sorsz. szerint Kovács Albert 
nevén álló betétben szántó földre
.-3BC3BC3ROS03RC3RC3RO«

1JC0 P kik ál’ási ár mególlopitótc 
mellen de o C. 2. sorsz. álon a 
tkv, sz. 2315—1941. sz. végzéssel 
özv. Kovács Józsefné Kovács tidia 
javára bekebelezett hohigtartó ha­
szonélvezeti jog épségben tartása 
mellett elrendelte.

Az árverést 1943. április ho 17. 
napjának d. e. 9 órakor Tiszacsege 
községházánál fogják megtartani.

Az iogat'ant a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el­
adni nem lehet.

Bánatpénz a. kikiáltási ar 10 szá­
zaléké, amelyet o magasabb ígé­
ret ugyanannyi százalékára kell k 
egészíteni.

Debrecen, 1942. november há 14. 
napján.

Dr. Deák ’■ kir. járásbíró. A ki­
admány hiteléi : Nemes <:adó.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pá

Kiadja:
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István.
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APRÓHIRDETÉSEK
lyan’Sió iroda

,t i családból való 
lenül niegbizhato 
kifutónak felvesz 
írógépvállalat.

fvlivl-
iiút

Bors­
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UZ<»M MUdBiV Hangszer

Juuuay míji >/-•

ntiMiuMáiaD nyduoui és 
meglig'cl Kirág utca 21 
l-sel-m 23 78 »

Bvlortzatt szab«

Haziariási
a.kd.uidZfltl

l őző minek'is f k«*r ' k. 
Fekete ErtfióbH, Bűd- 
w»rn’n»ibn!y, Kossuth n 
41. 635

Beto.icndo állás 
niMoek

Különbé járatíi bútoro­
zott kis szoba kiadó. — 
Komlóssy-út 15. sz. 527

Kiadó egy nagy utcai 
bútorozott szoba. Kos« 
sulh-uleu 22. 640

Kassán a legjobban me- 
netclö, jól felszerelt és 
elegánsan berendezett bo­
rozó eladó. Érdeklődni 
lehet a tulajdonosnál — 
Kassa. Fő-utca 99. szám 
alatt  4I':S

Lakáscsere

PianinoL zongorái el 
adok, veszek, javítok - 
Tanezer, Batthyány-u. 1.

Rádió

liánlat
Tulipán- és jácinlhagy- 
mák újabb érkezésből 
még nagy válaszukban 
kaphatók. Kontsck Géza 
krt., Knssuíh-u. 15.

Lukúscscre 3 szobás, köz­
ponti füteses, olcsó bérű 
belvárosi lakásomat el­
cserélném 3—4 szobás, 
fürdőszobás olcsó bérű 
villalakással. Telefon sz.: 
37 93. délben fél 1 tél 2, 
este 8 10 óráig. 624

Hadiul, bármilyen rend 
.zerüt javít, alakít, épít 
itcsón garanciával, évi: 

zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 84. telefon : 32-64 
Vidékieknek soronkfvü!

673

Eladó ház

A VÉRRONTO BÚN
vOBREGÉNY Irta; DINIER AR1HLK.

\ niagasleilödésü szellem csak magasíejlödésü szerve- 
zethen találja meg a működéséhez megkivtotató tesli teltéte­
leket. A mélvenálló vagy rossz szellem ellenben az allatiasság. 
hoz még közelebb álló testei keres, hogy abban szolgálhasson 
alacsonyabb ösztöneinek és kedvteléseinek. így a magasabb 
faiok túlnvomólag magasabb és jó szellemlényeknek, az ala­
csonyabb fajok pedig túlnvomólag alacsonyabb és rossz szel- 
lemlénveknek szolgálnak földi lakásni. Hogy már Goethe is ezt 
a meggyőződést képviselte, az neki is, mint a legtöbb olyan 
embernek, aki azt képzeli magáról, hogy Goethét jól ismeri, 
teljesen kikerülte a figyelmét. Nem hiában következtetünk a 
külsőről az ember belsejére ! De ezeknek a vonatkozásoknak 
a sejtelme még felébresztetlenül szunnyadozott ott a Hermann 
kebelében és abban a heves vonatkozásban nyilvánult meg, 
melyet érzeti az Erzsébettel való egybekelése ellen, dacára an­
nak'a mélységes, önzetlen szerelemnek, mely öt Erzsébethez 
kötözte. Minél közelebb jutott a mennyegző napja, annál hat- 
balosabban és parancsolóbban sürget le a bensöhang.

H.sz«
Hlsze
Hisz®

-SZERI
MIRE

I« Dl

A 
olyan 
érlelne

Höls.'iádra».» >cgédkis- 
asszrmyl alkalmiunk. — 
Horgonyt, Siobosrlói-úl 4 
Teli-Ion': Öá>->1. Ny 17»'j

llá»lklsaes«»inyt keres
krllacú család. Cím a ki­
adóban. 634

Kö^katonáfiak extra ru­
hára posáó érkezett. — 
Ruháját újévre el­
készítem. Tegdes, Kál- 
vin-tér 19. 275

serestet

INevclAnőt kere—k bat 
és három éves leány­
káim mellé. Jelentkezni 
lehet szombaton 10—12 
cáig. Cím a kiadóban.

631 
■" " "A

Ápolónő felvétetik. Je­
lentkezés 8—11 közi az 
Ideeklinikán. 632
Gyári mnnkísnő komoly 
mnnkaerö neonnal felvé­
tetik, Szliuka szikvizgvár 

642

Lételxúró zsinór ajtó és 
ablak szigetelő 44 fillér­
től. Kálón»! gyapjúfona­
lak nagyválasztékbnn — 
Pethő kézinmnkaszak- 
iparában. Szent Anna-u. 
10. Kézi, és gépikötés.

Használt telepes rádiót 
veszek. Eladó fürdőkád 
horganyozott bádogból. 
Festelt szekrény kétajtós 
Egy ingaóra, két nagy 
kép aranyozott keretben. 
Galló Sándor, Mikcpércs, 
190. szám. 630

Eladó Bihuri telep, Lah- 
ner-ulca I. szám alatt 
két ház, még 16 évre adó 
mentes, kétszoba. kony 
ha, kamarás és egyszo­
bás, islállós ház. Érdek­
lődni Vár-utca 8. szám 
alatt. 637

Főző házvezetőnőt keres 
kis háztartás. „Szorga­
lom'' jelig s leveleket a 
kiadóhivatal továbbit.

633

Eladók szőlővesszök és 
oltványok, hazai gyöke­
res bor&jok darabon­
ként 20 öllér. othcllő 16, 
fehér detevári 22, oltvá­
nyok 36 fillértől 50-ig, 
síina vesszők 40—50 P 
ezrenként. Államilag cn- 
gedélvezett saját telepein 
ről kicsinyben és nagy­
ban kaphatók fajtiszták. 
Fülöp János Abasár, Fő­
út 4«. 606

Ké(-háromJ»zobás beköl­
tözhető , kertes családi 
házat keresek sürgős 
megvételre. Azonnal le­
fizetnék 2000 pengőt, to­
vábbi terhet havonta 100 
pengőjével lörleszteném. 
Ajánlatot ,,Állami tiszt­
viselő“ jeligére kiadóba 
kérek. Ny

-»mukkért. Óvoda utc 
:3. számú ház két szoba 

>nyha. előszoba, met
khelyiségekkel, 70<

,vadrút jóltermő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 

gyszögöl földdel elad«: 
rtekezni ugyanott 1966

Különille

Biilor

Beiöitendti állás 
féiiiSMiak

Élelmiszer, ital

El adó Várad egy h á znie- 
gyei Takarékpénztár Rt. 
részvényeiből 10.— P 
névértékű ezer darab 
tízezer pengő értékű rész­
vény, névértéken alul is. 
Vár-utca 8. szám. 636

I4k~ Iß éve« fUikiit heti 
fUetéssel és jutalékkal 
napi kM-három órai 
könnyű munkára felve­
szünk Cim a kiadóban.

Fejbőrük, magasfokú ó- 
és új kapható. Arany 
János-u. 30. Termelőnél.

609

Outaias

Koviíc&Kcgéd felvétetik — 
Teleki u. 80. sz. 83«

GUhußh 'iixhcn város 
közt. '• szőlőhöz érlő 
állandó jellegű naptuá- 
rtios 'tanyás) bentlakás­
ra felvétetik Cím a ki- 
., i n fi??

Dr. Naményi Gyű Iá né, 
Szcntcndrey Olga gyors­
író- és gépíróiskolájában 
január elején új tanfo­
lyam kezdődik. Beirat­
kozások január 2-tól. — 
(Engedély : 6175) Vidé­
kieknek vasútkedvez- 
ménv. Bntllivánv-ii. 1. sz.

495

Hálószobák, ebédlők 
kombinált szobák, konv 
hnberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi 
nöség. előnyös árak. — 
llunvadi u 2 alatt I2t*< 

t

Anilkgarnilúra. szekrény, 
modern háló, ebédlő, 
konyha, kombinált szék, 
rény, rckamié, fotelek el­
adók. Kossuth-u. 61. 71

Eladó ingóság

«■linking, csaknem új 
llaiiíilban eladó. (jni a 
iádéban,

a- és széntüzelésű gn 
vaskályha, lóször és

v utazókosúr olcsón 
ladó: Bunli-u. 3. I860

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhut mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u, 
71 sz 1966

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
zetének köri orgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor.

Húsvél és vele a mennyegző napja elérkezett.
Hermann minden kifogása ellenére ragaszkodott a taná­

csos ahhoz, hogy a legnagyobb stílusú ünnepi pompái fejtsék 
ki. Még a terjedelmes villa is nagyon kicsinynek bizonyult a 
vendégek befogadására. A lakodalmat az „Adlon HoteF'-ben 
ülték meg. Hermann hálái adott Teremtöjének. mikor ifjú 
feleségével végre a vasúti kocsiban ült.

Dél-Tirolban bérelt ki egy csendes, hallgatag mezei lakást, 
hogy ott, távol minden zsivajtól töltsék el a mézes heteket. 
Lelkesedve járult hozzá Erzsébet ehhez a tervhez. De már 
nagyon kevés nap múltán, mintha egészen megváltozott volna 
a természete. Atyjának ehaoíikus vére kezdte jogait érvényesí­
teni. Mikor az forrongásba jött, úgy látszott, hogy valamennyi | 
tinóm és legfinomabb lelki rezdülést'megfojtott benne. Azt, 
akinek ereiben csörgedezett, menthetetlenül újra kiszolgáltatta 
ez a vér az alig legyőzött érzéki sóvárgásnak, sót azzal fenye­
gette, hogy az. erkölcs és erkölcsösség minden gátját szétdúlja 
oetme. Feleségének az érzéki mohósága annyira vad és zabolát­
lan volt, hogy Hermann szinte visszataszítónak találta. Ügy 
látszott, hogy a lelke mélységéhez vivő minden utat elfcdezett 
a ráomlott törmelék és Hermann hiába próbálta őket újra jár 
hatóvá tenni.

A régi nyugtalanság és izgékonyság megint rájött. Fékez- 
lietellen let! újra a nagyvilág után való vágyakozása. A kis 
mezei lakból újra a hotelbe, kívánkozott ; embereket, társasá­
got, loilletteke.t, jövés-menést, táncot, zajt. . életet“ kívánt maga 
körül látni és hallani.

Borzadva vette, észre Hermann Erzsébetnek a megválto­
zását. Minden csitilása és megnyugtatási kísérlete, hiábavaló 
volt. Hogy sírásának és jajveszékelésének véget vessen, akarva- 
icmakarva engedni volt kénytelen.

De a hotelben, ennek a kis helységnek a legnagyobbik 
szállójában sem bírta ki soká. Nagyon érzett rajta a „német 
condra szaga“. Ez egyáltalán nein is „hotel !“ Az étlapja eleitől 
végig csupa német és a föpincér egy kukkot sem ért angolul! 
Angolokat, amerikaiakat akart maga körül látni ! Azok az 
egyedüli emberek, akik tudnak élni ! Monte-Carloba kíván 
menni. Minden évben töltött ott anyjával pár hónapot. Ez' 
Hermann sem tagadhatja meg tőle.

Hermáimban forrott a harag, de tehetetlen volt. Ha nem 
akarta a dolgot már most, a nászúton törésre .juttatni, akkor 
kívánságának engedni volt kénytelen. így bál elutaztak Monte 
Carloba.

Itt Erzsébet ismert és ünnepelt szépség volt. Végét nem 
érte soha a sok „vizit“, meg a „< ontra-vizit“, hogy nevvyorki, 
londoni, sanfranciskói, párisi ismerőseinek bemutassa Her- 
mannt, aki végtére már azt hitte magáról, bogv ö valami 
„csodaszülött , akit vásárról-vásárra hurcolnak mutogatás 
végett. Kínzó gyötrelmeket állót ki. l'-gyik bál és ünnepély a 
másikát kergette ; Erzsébet egyik táncos kezéből a másikéba 
repült, úgyhogy Hermann magát a lehető legfeleslegesebbnek 
érezte ott. Egyedül üldögélt félrevonulva és nem volt képes 
ezekkel az emberekkel, akik egészen más anyagból voltak 
gyúrva, mint ö, semmiféle érzésbcli közösségre jutni. Pedig 
valamikor mennyire kívánkozott ebbe a világba ! Most övé 
volt ez a világ s most megvetette és gyűlölte !

Ei zsebet ebben az örvénylő forgatagban egészen e.lemélten 
volt. Az udvarlók és széptevök egész raja nyüzsgőit körülötte, 
épúgy. mint azon a ka\ácsony-eslén, amikot legelőször meg­
látta Hermann. Akkor azt gondolta, hogy nála nélkül nem 
bírna tovább élni ! És most az ö felesége "volt ! De az volt-e 
valósággal ! Úgy látszott, hogy az egész világé, csak nem az övéi 
Zordon bánat ereszkedett a lelkére és sötéten nézett bele u 
jövendőbe. Szüntelenül szólott lelkében a belső hang, de «'.> nem 
hallotta és nein is akarta hallani.
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